
ΡΝΒΡΒΏΣΗ Q REK KRPRBR
ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΠΠΠΠ

Fl’ ΚΡΤΗΓΟΡΙΡΣ ΠΕΤΟΣΦΠΙΡΙΣΗΣ ΠΝΠΡΩΝ

ΠΡΙΡΡΙΣΚΕΥΗ 23 ΡΠΡΙΑΙΟΥ 2010
ΣΤΠΟΙΟ ‘ΣΠΥΡΟΣ ΚΥΠΡΙ ΟΝΟΥ" - ΛΕΜΕΣΟΣ

ΒΙ
ΒΛ
ΙΟ
ΘΗ

ΚΗ
 Π
ΑΝ
ΕΠ
ΙΣ
ΤΗ
Μ
ΙΟ
Υ 
ΚΥ
ΠΡ
ΟΥ

 - 
ΑΡ
ΧΕ
ΙΟ

 Κ
ΥΡ
ΙΑ
ΚΟ

Υ 
Μ
ΑΤ
ΣΗ



Χαιρετισμός
Άλλη μια πετοσφαιρική περίοδος φτάνει στο τέλος της. Με τα λάθη μας, με 
τις παραλείψεις μας, αλλά με άοκνη προσπάθεια και πραγματική έγνοια για 
την ανάπτυξη και την πρόοδο του βόλεϊ. Ο τελικός του Κυπέλλου ΟΠΑΠ Α' 
Κατηγορίας Βόλεϊ Ανδρών, ρίχνει την αυλαία της αγωνιστικής περιόδου, 
αλλά είμαστε έτοιμοι να πιάσουμε δουλειά για την επόμενη. Συνεχίζοντας 
ταυτόχρονα την υλοποίηση των Σχεδιασμών μας. Ας μη ν ξεχνάμε, ότι είμα
στε η μοναδική ίσως Ομοσπονδία με πλήρη δραστηριότητα και κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες, με τις διοργανώσεις του Μπιτς Βόλεϊ, που και φέτος θα 
είναι αναβαθμισμένες.

Στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΠΕ είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς, διότι η 
«μεγάλη γιορτή» του αθλήματος μας, ο τελικός του Κυπέλλου ΟΠΑΠ Αν
δρών, μας δίνει την ευκαιρία να επιβεβαιώσουμε το χαρακτηρισμό. Σε συ
νεργασία με Δήμο Αμμοχώςπου και το Δήμο Καραβά που έθεσαν υπό την 
αιγίδα τους τον τελικό, το μεγάλο μας χορηγό, την ΟΠΑΠ Κύπρου Λτδ και 
τους υπόλοιπους συνεργάτες μας, θα επιδιώξουμε να διοργανώσουμε μια 
εκδήλωση που θα μείνει αξέχαστη τόσο στους θεατές που θα βρεθούν στο 
Στάδιο «Σπύρος Κυπριανού, όσο και έπους τηλεθεατές που θα τον παρα
κολουθήσουν από την τηλεόραση του ΡΙΚ.

Είμαςπε πεπεισμένοι ότι τις ομάδες που προκρίθηκαν ςπον τελικό, την 
Ανόρθωση Αμμοχώςπου και την ΑΕΚ Καραβά - Λάμπουσα, τους ενώνουν 
πολλά και δεν τους χωρίζει τίποτα. ΓΓ αυτό άλλωεπε κι ανταποκρίθη καν με 
θέρμη στην πρόταση μας για μια ξεχωριεπή βραδιά. Έχουν κοινό επόχο, 
κοινό πόθο. Τους ενώνει η δίψα, η θέληση για επιστροφή... Ένας αθλητι
κός αγώνας για να τιμήσουμε την Αμμόχωστο, την Κερύνεια και τον Καραβά. 
Στη γιορτή του βόλεϊ, στον τελικό της προσφυγιάς. Με νοσταλγία, με συγ
κίνηση, με πλούσιο θέαμα και πολλές εκπλήξεις...

Θα τιμήσουμε επυλοβάτες του αθλήματος και θα προσπαθήσουμε να 
σμίξουμε την παλιά με τη νεώτερη γενιά. Θα αποδώσουμε τις πρέπουσες 
τιμές, στους μεγάλους πρωταγωνιστές και θα επιδιώξουμε να δώσουμε τα 
ερεθίσματα, ςπο μέλλον του αθλήματος, τη μεγάλη μας περηφάνια μας. Τις 
χιλιάδες παιδιών που σήμερα ασχολούνται με το βόλεϊ.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις διαγωνιζόμενες ομάδες, και εκ μέρους της 
οικογένειας του κυπριακού βόλεϊ, εκφράζω τις θερμές μας ευχαριστίες 
στους χορηγούς που μας στηρίζουν. Με την ελπίδα, την ευχή και τη βεβαι
ότητα, ότι απόψε, δεν θα υπάρχουν νικητές και ηττημένοι...

Δαμιανός Χατζηδαμιανού
Πρόεδρος ΚΟΠΕ

ΚΥΠΕΛΛΟ ΟΠΑΠ Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΑΝΔΡΩΝ 2009 - 10
Πρόγραμμα & αποτελέσματα

Αθλητισμός:
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ!

Δε 21.12.2009
Δε 21.12.2009
Πα 18.12.2009
Δε 21.12.2009

Ομόνοια - Παφιακός 
Ανόρθωση - Διόνυσος 
ΑΕΚ Καραβά - Νέα Σαλαμίνα 
Αναγέννηση- Παραλίμνι

Ο αθλητισμός είναι συμμετοχή, είναι αξία. Στεκόμαστε αρωγοί με πράξεις, ενισχύοντας και 

στηρίζοντας αθλητικούς φορείς, σωματεία, ομοσπονδίες και αθλητές του τόπου μας. 

Προάγουμε το "ευ αγωνίζεσθαι", μια μεγαλιώδη αξία, διαχρονική, εφαρμοσμένη 

σε όλες τις πτυχές της ζωής μας.

Δε 08.02.2010
Δε 08.02.2010
Δε 08.02.2010
Δε 08.02.2010

Διόνυσος - Ανόρθωση 
Νέα Σαλαμίνα - ΑΕΚ Καραβά 
Παραλίμνι - Αναγέννηση 
Παφιακός - Ομόνοια

3-0 (25-22,25-20,25-17)
1-3 (25-16,21-25,22-25,23-25)
3-0(25-22,25-19,25-22)
3-0(25-20,25-19,25-20)

1 -3 (24-26,21 -25,25-22,22-25) 
3-1 (22-25,25-23,25-13,25-17) 
3-1 (21-25,25-22,25-23,25-18) 
1-3 (24-26,25-11,20-25,18-25)

ΟΠΑΠ ΚΥΠΡΟΥ. Στίβος μας, η Ζωή!

Πα 26.2.2010
Δε 22.2.2010

Ομόνοια - Ανόρθωση 
ΑΕΚ Καραβά- Αναγέννηση

3-2 (25-23,26-24,23-25,20-25,15-12)
3-0(25-20,25-16,25-19)

Ημιτελική Φάση (Επαναληπτικοί)
Πα 5.3.2010
Πα 5.3.2010

Ανόρθωση - Ομόνοια 
Αναγέννηση - ΑΕΚ Καραβά

3-0 (25-0,25-0,25-0)
3-1 (23-25,25-22,25-20,25-22)

ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ

οπαπ
ΚΥΠΡΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΕΥΘΥΝΗΣ

Maarle ΑΝΟΡΘΩΣΗ PokkaAEK Καραβά -Λάμπουσα
Παρασκευή 23 Απριλίου, (8:00μ.μ., ΡΙΚ 2) Στάδιο «Σπύρος Κυπριανού» 

Διαιτητές: Π.Τοφής, Γ. Παπαγεωργίου.
Επόπτες: Μ. Αντώρκας, Κ. Κογιώνης, Γ. Καϊλης, Β. Γεωργίου. Σημειωτές: Μ. Παπαμιχαήλ, Γ. Λεύτερη
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ΧαιρετισμόςΔημάρχου Αμμοχώστου
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Οι κατεχόμενες πόλεις μας ζουν μέσα από τους δημότες τους, από τα Σω
ματεία και τις Οργανώσεις τους.

Η Αμμόχωστος ζει, αναπνέει και υπάρχει, όσο οι δημότες της δημιουρ
γούν και προοδεύουν. Όσο Σωματεία τους όπως η «Ανόρθωσις» την προ
βάλλουν στην Κύπρο και το εξωτερικό, με τις επιτυχίες τους, τοπικές και 
παγκόσμιες.

Η όλη και ποικίλη προσφορά της Ανόρθωσης στην Αμμόχωστο, από την 
ίδρυσή της πριν 99 χρόνια, είναι ανεκτίμητη και τα λόγια είναι φτωχά για να 
την περιγράφω. Η ιστορία της λαμπρή και οι επιτυχίες της τόσο μεγάλες που 
την καθιστούν άξιο πρεσβευτή της Αμμοχώστου στο εξωτερικό.

Χαίρομαι όπως και κάθε Αμμοχωστιανός που η «Ανόρθωσις» 19 φορές 
Πρωταθλήτρια και 14 φορές Κυπελλούχος, διεκδικεί για άλλη μια χρονιά τον 
τίτλο της Κυπελλούχου Πετοσφαίρισης Ανδρών και της εύχομαι κάθε επι
τυχία.

Παράλληλα χαιρετίζω τη διεκδίκηση του τίτλου αυτού από αδελφό Σω
ματείο ενός άλλου κατεχόμενου Δήμου μας, του Δήμου Καραβά. Εύχομαι 
στην ΑΕΚ Καραβά κάθε μελλοντική επιτυχία.

Συγχαίρω την Κυπριακή Ομοσπονδία Πετοσφαίρισης για τις μέχρι τώρα 
επιτυχίες της και για την άρτια διοργάνωση των αγώνων.

Τέλος εύχομαι σε όλους τους πρόσφυγές μας επιστροφή στα σπίτια μας, 
στους τόπους που γεννηθήκαμε, μεγαλώσαμε και τόσο αγαπήσαμε και αγα
πούμε.

Αλέξης Γαλανός, Δήμαρχος Αμμοχώστου

0ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΟΠΑΠ Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΝΔΡΩΝ 2009-2010

Αμμόχωστος: «Η πόλη φάντασμα»

Σ
ήμερα, 36 χρόνια μετά την τουρκική εισβολή, η Αμμόχωστος άδεια, 
οι δρόμοι γεμάτοι με αγριόχορτα, θάμνους και δέντρα, ετοιμόρ
ροπα σπίτια να χάσκουν παντού, αρουραίους, φίδια και αρπακτικά 
να κατοικούν στα ερειπωμένα σπίτια αντί οι νόμιμοι κάτοικοί της. 
Μετά την κατάληψή της στις Ί 6 Αυγούστου 1974 από τα τουρκικά 
στρατεύματα, αφού λεηλατήθηκε, σφραγίστηκε και από τότε απαγορεύεται 

η πρόσβαση σ' αυτή για όλους. Ο όρος «πόλη φάντασμα» ανήκει στον 
Σουηδό δημοσιογράφο Jan-Olof Bengston, ο οποίος επισκέφθηκε στο λι
μάνι της Αμμοχώστου το απόσπασμα της χώρας του στην UNFICYP και 
αγναντεύοντας τη σφραγισμένη πόλη έγραφε στην εφημερίδα Kvallspo- 
sten (24.9.2007): «Ο ασφαλτοστρωμένος δρόμος γέμισε ρωγμές και στα πε
ζοδρόμια βλάστησαν θάμνοι. Σήμερα - Σεπτέμβριος 1977 - τα τραπεζάκια 
που σερβίρεται το πρόγευμα είναι εκεί, η μπουγάδα απλωμένη στα σχοινιά, 
και οι ηλεκτρικοί λαμπτήρες αναμμένοι. Το Βαρώσι είναι μια πόλη φάντα
σμα». Η ιστορία της Αμμοχώστου αρχίζει πριν 3,5 χιλιάδες χρόνια.

Έγκωμη (16ος-12ος αιώνας π.Χ.): Στις αρχές του 16ου αιώνα π.Χ. στην 
Ανατολική Κύπρο, στις εκβολέςτου Πεδιαίου ποταμού δημιουργείται η Έγ
κωμη, μια πολίχνη η οποία εξυπηρετεί τις ανάγκες του κοντινού λιμανιού, 
που ασχολείται με την εξαγωγή του χαλκού. Εκεί δημιουργείται μια μικρή 
πολιτεία, με εργαστήρια επεξεργασίας του χαλκού, της οποίας τη φήμη και 
τη ζωή εξιστορούν τόσο οι αρχαιολογικές ανασκαφές όσο και οι ιστορικές 
πηγές. Η Έγκωμη εγκαταλείπεται σταδιακά στο τέλος του 12ου αιώνα.
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Αλάσία: Ευρήματα από αρχαιολογικές έρευνες κάνουν αποδεκτό ότι η Αλά- 
σια είναι η Κύπρος. Στις πινακίδες της σφηνοειδούς γραφής του 18ου και 
17ου αιώνα π.Χ. από το Μάρι της Μεσοποταμίας γίνεται αναφορά σε ένα 
νησί με το όνομα Αλάσια σε σχέση με την παραγωγή και εξαγωγή του χαλ
κού.
Σαλαμίνα (11 ος-3ος αιώνας Π.Χ.): Η Σαλαμίνα, η Πόλη του Τεύκρου, γιου 
του Τελαμώνα και της Ησιόνης είναι η ενδοξότερη κυπριακή πόλη. Είναι η 
απόδειξη της ύπαρξης και της εγκατάστασης των Αχαιών στην Κύπρο, 
αλλά και η περίοδος των τριών αιώνων όπου διαμορφώθηκαν τα πρώτα 
κυπριακά βασίλεια. Ο Ευαγόρας Α' (435-374 π.Χ.) ήταν μια από τις πιο ση
μαντικές προσωπικότητες της αρχαιότητας στο νησί 
ήταν ο βασιλιάς της Σαλαμίνας Ευαγόρας ο οποίος, 
σύμφωνα με τον Ισοκράτη, ήταν «άξιος να βασιλεύει 
όχι μόνο της Σαλαμίνας αλλά και της Ασίας όλης».
Αρσινόη: Το 294 π.Χ, ο Πτολεμαίος Α ανακατέλαβε την 
Κύπρο. Ο Πτολεμαίος ο Β1 ο Φιλάδελφος ίδρυσε στην 
Κύπρο τρεις πόλεις που έφεραν το όνομα της αδελ
φής του Αρσινόης, η οποία θεοποιήθηκε μετά το θά
νατό της. Η μια στη περιοχή του Μαρίου, η άλλη κοντά 
στο χωριό Γεροσκήπου και η τρίτη μετά τη Σαλαμίνα. 
Όπως λέει ο Στράβωνος «και μετά ταύτα η Σαλα- 
μίς.. .είτ' η Αρσινόη πόλις και λιμήν». Η Αρσινόη και το 
λιμάνι της θα πρέπει να ιδρύθηκαν μετά το 274 π.Χ. από 
τον Πτολεμαίο γιατί η Σαλαμίνα είχε κατα
στραφεί από τους σεισμούς.
Κωνσταντία: Η ολοκληρωτική καταστροφή 
της Σαλαμίνας ήλθε το 332 και το 342 μ.Χ.. 
Ο Κωνστάντιος, ένας από τους τρεις γιους 
του Μεγάλου Κωνσταντίνου, αναστήλωσε 
και πάλι την πόλη και τη μετονόμασε σε 
Κωνσταντία. Στα μέσα του 7ου αιώνα αρ
χίζουν οι αραβικές επιδρομές που επιφέ
ρουν την καταστροφή της Κωνσταντίας 
και την ολοκληρωτική εγκατάλειψή της 
και μετοίκηση στην Αρσινόη νοτιότερα. 
Οι αραβικές επιδρομές διήρκησαν μέχρι 
το 965 μ.Χ., όταν ο Νικηφόρος Φωκάς 
απάλλαξε την Κύπρο από τους Άραβες. 
Η Σαλαμίνα - Κωνσταντία είχε εγκατα- 
λειφθεί εντελώς και η αρχιεπισκοπική έδρα 
μεταφέρθηκε στη νέα διάδοχο - την Αμ
μόχωστο.
Αμμόχωστος: Λίγα γνωρίζουμε για την 
ίδρυση της πόλης. Από το 3ο αιώνα μέχρι 
περίπου το 1200 υπάρχει ένα κενό στις 
ιστορικές γνώσεις για την ίδρυση και τη δη
μιουργία της Αμμοχώστου. Δεν γνωρί
ζουμε επίσης για τη Βυζαντινή Αμμόχωστο.
Η Φραγκική Αμμόχωστος (1191-1489): Σ' 
αυτό το διάστημα η Αμμόχωστος γίνεται η 
βάση της οικονομίας του κράτους των Λου- 
ζινιανών, ο κυριότερος διαμετακομιστικός 
σταθμός για όλο το εμπόριο της Ευρώπης 
με την Ανατολή και το κυριότερο λιμάνι.
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Η Γενουάτικη κατοχή (1374-1464): Το 1374 η Γένουα έστειλε το στόλο της 
στην Αμμόχωστο, ο οποίος κατέστρεψε και λεηλάτησε την πόλη. Η Αμμό
χωστος έμεινε κάτω από Γενουάτικη κατοχή για 90 χρόνια..
Η Ενετοκρατία (1489-1571): Οι Ενετοί παρέλαβαντη διακυβέρνηση του νη
σιού κάτω από τις απειλές των Τούρκων. Ως η κυριότερη ναυτική δύναμη 
της Μεσογείου, η Βενετία, είχε αναλάβει να αναχαιτίσει την τουρκική επέ
λαση. Η Αμμόχωστος ήταν μια διαλυμένη πόλη από την πολύχρονη δια
μάχη ανάμεσα ςττους Λουζινιανούς και τους Γενουάτες. Οι Ενετοί έφεραν 
στο νησί μηχανικούς από τη Βενετία να αναλάβουν την ανοικοδόμηση των 
τειχών. Τα σχέδια των νέων τειχών της Αμμοχώστου είναι έργο του νεαρού 
μηχανικού Giovanni Girolamo Sanmichele, που αρρώστησε και πέθανε στην 
Αμμόχωστο κατά τη διάρκεια της αποστολής του.
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Η τουρκική πολιορκία (1570-1571): Ένα ολόκληρο χρόνο κράτησε η πολιορ
κία της Αμμοχώστου. Ο στρατιωτικός διοικητής της Αμμοχώστου, ο γεν
ναίος Μαρκαντώνιος Βραγαδίνος, ύστερα από έξι διαδοχικές επιθέσεις του 
εχθρού, διαπραγματεύτηκε με τον Μουσταφά Πασά μια «έντιμη» συμφωνία 
παράδοσης της πόλης. Η συνθήκη, που προνοούσε την μεταφορά των Ευ
ρωπαίων στρατιωτών στην Κρήτη και την παραμονή των Ελλήνων Χρι
στιανών στην πόλη κάτω από οθωμανική διοίκηση, υπεγράφη από τον 
Μουσταφά Πασά. Ωστόσο, η πραγματικότητα ήταν άλλη. Έσφαξαν τον πλη
θυσμό της πόλης, λεηλάτησαν, έκαψαν και κατάστρεψαν ό,τι βρέθηκε μπρο
στά τους. Βασάνισαν τον Βραγαδίνο και τους γενναίους υπερασπιστές της 

πόλης. Λίγοι κατάφεραν να γλυτώσουν και έφυ
γαν για τη Βενετία, ενώ οι Χριστιανοί έφυγαν 
από την πόλη τους και εγκαταστάθηκαν νοτιό
τερα, εκεί που βρίσκονταν τα χωράφια τους, 
στη σημερινή πόλη της Αμμοχώστου.
Η Τουρκοκρατία (1571 -1878): Από το 1571, που 
άρχισε η τουρκική κατοχή, άρχισε και η στα
διακή ερήμωση της Αμμοχώστου. Ο περιηγη
τής Μαρίτι, μεταξύ άλλων, αναφέρει: « Κοντά 
στους κήπους είναι το χωριό Βαρώσια στο 
οποίο υπάρχουν Ελληνικές ορθόδοξες εκκλη
σίες. Διωγμένοι από την απαγορευμένη πόλη, 
οι Έλληνες άρχισαν έξω από τα τείχη, όλο νο
τιότερα μια νέα ζωή».

Η Αγγλοκρατία (1878-1960): Οι Άγγλοι, οι 
οποίοι παρέλαβαν μια ανατολίτικη πόλη 
σε άθλια κατάσταση, γρήγορα κατάλαβαν 
τη σημασία του λιμανιού της Αμμοχώστου. 
Όταν οι Άγγλοι έφθασαν στην Αμμόχωστο, 
το Βαρώσι είχε πληθυσμό 2000 ανθρώπων. 
Στις αρχές του αιώνα, το 1904 γίνονται κά
ποια βελτιωτικά έργα στο λιμάνι, ενώ εγκαι
νιάζεται η σιδηροδρομική σύνδεση της 
Αμμοχώστου με τη Λευκωσία. Αυτό δίνει κά
ποιες ελπίδες και κάποια ώθηση στην εμπο
ρικότητα της πόλης.

Ανάπτυξη της Αμμοχώστου (1910 -1974): Το 
1910 η Αμμόχωστος ήταν μια μικρή πόλη 
5.000 κατοίκων. Έκτοτε αναπτύχθηκε σ' ένα 
δυναμικό επαρχιακό κέντρο 45.000 περίπου 
κατοίκων. Η μεγαλύτερη αύξηση πληθυσμού 
σημειώθηκε μετά το 1930, κι ακολούθησε την 
κατασκευή του λιμανιού. Έτσι το 1946 ο πλη
θυσμός της πόλης έφθασε τις 17.500 κατοί
κους, το 1960 ανήλθε στις 35.000 και το 1973 
στις 39.000 κατοίκους. Η Αμμόχωστος ήταν η 
τρίτη μεγαλύτερη πόλη της Κύπρου. Η Αμμό
χωστος ήταν γνωστή για τους κήπους των 
εσπεριδοειδών της. Η πόλη της Αμμοχώστου 
στα 1972 παρήγε ποσοστό 8,5% της συνολι
κής βιομηχανικής παραγωγής του νησιού. 
Στην Αμμόχωστο υπήρχαν 16.215 μονάδες 

απασχόλησης. Μέχρι το 1974 το λιμάνι της Αμμοχώστου ήταν το κύριο λι
μάνι του νησιού τόσο από απόψεως χωρητικότητας όσο και από απόψεως 
διακίνησης εμπορευμάτων και επιβατών.
Ο τομέας, όμως, στον οποίο κυριολεκτικά η Αμμόχωστος σημείωσε αλμα
τώδη πρόοδο ήταν ο τουρισμός, με αποτέλεσμα πριν το 1974 να αποτελεί 
το πιο σημαντικό τουριεττικό κέντρο του νησιού. Λειτουργούσαν στην Αμ
μόχωστο 39 ξενοδοχεία αστέρων, δυναμικότητας 6.164 κλινών, 7 ξενοδο
χεία άνευ αστέρας, με 148 κλίνες, πανσιόν με 90 κλίνες και 33 μονάδες 
διαμερισμάτων δυναμικότητας 2.722 κλινών. Η πρόοδος σε όλους τους πιο 
πάνω τομείς βοήθησε αναπόφευκτα και στη ανάδειξη της Αμμοχώστου σαν 
κέντρο πολιτιστικής ανάπτυξης. Η ζωγραφική, η ποίηση, η μουσική και το 
θέατρο ανθούσαν και η πόλη είχε πολύ συχνά διάφορες πολιτιστικές εκδη
λώσεις να παρουσιάσει.

Χαιρετισμός 
Δημάρχου Καραβά
Είναι κάποιες στιγμές που σε γεμίζουν με μεγάλη χαρά και περηφάνια, οι 
οποίες συνδέονται με στόχους και σταθμούς που γράφουν τη δική τους 
ιστορία. Είναι δε γεγονός ότι το αθλητικό σωματείο του κατεχόμενου Δήμου 
Καραβά έχει πετύχει τη φετινή χρονιά μια ξεχωριστή διάκριση κάτω από 
δύσκολες συνθήκες, με πολλές θυσίες και κόπους. Η Αθλητική Ένωση Κα
ραβά «Λάμπουσα» για πρώτη φορά στην ιστορία της βρίσκεται σε τελικό 
διοργάνωσης σε ομαδικό άθλημα Α'κατηγορίας. Η επαναδραστηριοποίηση 
του σωματείου μας έγινε πριν 10 χρόνια με βασικό στόχο να προβάλλεται 
μια εξίσου σημαντική πτυχή των δραστηριοτήτων των Καραβιωτών στην 
προσφυγιά, η οποία αφορά τον αθλητικό τομέα. Πολύ αξιέπαινη και συγκι
νητική υπήρξε επίσης η προσπάθεια συνένωσης όλων των αθλητικών σω
ματείων που λειτουργούσαν πριν το 1974 στον Καραβά (ΑΕΚ, ΑΡΗΣ, ΠΑΟΚ) 
κάτω από τη στέγη που προσέφερε προς όλους η Αθλητική Ένωση Καραβά 
«Λάμπουσα». Μια πρωτοβουλία η οποία υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια μιας 
συγκινητικής εκδήλωσης στις 25 Ιανουάριου του 2004.

Με βήματα σταθερά και με τη στήριξη αρκετών φίλων όλα τα διοικη
τικά συμβούλια του σωματείου έχουν συμβάλει και εξακολουθούν να προ
σφέρουν σε πολλούς τομείς για να προβάλλεται η αθλητική δραστηριότητα 
του Καραβά στην προσφυγιά. Η ομάδα πετόσφαιρας ανδρών του σωμα
τείου συμμετείχε πριν πέντε χρόνια σε Ευρωπαϊκή διοργάνωση στη Γαλλία.

Φέτος η χαρά μας είναι ακόμα πιο μεγάλη γιατί η ομάδα μας συμμετέχει 
στον τελικό του κυπέλλου πετόσφαιρας με αντίπαλο την αντίστοιχη ομάδα 
ενός πολύ αξιόλογου και ιστορικού προσφυγικού σωματείου, της «Ανόρ- 
θωσίς» Αμμοχώστου.

Είμαι σίγουρος ότι το θέαμα που θα προσφέρουν οι δύο ομάδες θα είναι 
εξαιρετικό και ότι θα ικανοποιήσει όλους όσους θα βρίσκονται στο γήπεδο. 
Θα είναι μια γιορτή του αθλητισμού όπου θα πρυτανεύσει το «ευ αγωνίζε- 
σθε» και θα δώσει επίσηςτα δικά της μηνύματα πίστης αντοχής και ελπίδας 
που συντηρούν τα προσφυγικά σωματεία μας με τη δράση τους.
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Ομολογώ ότι μέσα από τη συνεχή παρουσία μου στα γήπεδα τα τελευ
ταία χρόνια, παρακολουθώντας την ομάδα πετόσφαιρας της ΑΕΚ Καραβά - 
«Λάμπουσα», έζησα μοναδικές στιγμές χαράς και περηφάνιας, γιατί η όλη 
προσπάθεια κρύβει πίσω της ένα μεγάλο όραμα. Το στόχο να αξιωθούμε 
μια μέρα να ζήσουμε αθλητικές στιγμές χαράς όπως την αποψινή, σε ένα 
ελεύθερο Καραβά. Ένα όραμα και ένας στόχος που θα τον συντηρούμε με 
αφοσίωση και με πολλές θυσίες στα δύσκολα χρόνια της προσφυγιάς. Ο 
Δήμος Καραβά συγχαίρει τον πρόεδρο και τα μέλη του Διοικητικού Συμ
βουλίου της ΑΕΚ «Λάμπουσα», τους προπονητές και τους πετοσφαιριστές 
της ομάδας καθώς επίσης εκφράζει τις ευχαριστίες του σε όλους όσους συμ
βάλλουν με τη δράση και τη στήριξη τους να διατηρείται άσβεστη η φλόγα 
της επιστροφής στην κατεχόμενη γη μας.

Γιάννης Παπαϊωάννου, Δήμαρχος Καραβά 
Προσφυγιά, Απρίλιος 2010
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Σεβασμός και αφοσίωση στους αγώνες του Έθνους

Η
 κωμόπολη του Καραβά βρίσκεται 

στην κατεχόμενη επαρχία της Κε- 
ρύνειας σε μια καταπράσινη λω
ρίδα γης μεταξύ βουνού και 
θάλασσας. Είναι μια αμιγής Ελλη

νική γη και μέχρι το 1974 κατοικούσαν σε 
αυτή μόνο Ελληνοκύπριοι. Οι κάτοικοι του 
Καραβά πριν το 1974 ήσαν περίπου τέσσερις 
χιλιάδες.

Ο Καραβάς δημιουργήθηκε μετά την κα
τάληψη και καταστροφή της αρχαίας πόλης 
Λάμπουσας τον 7ον αιώνα μ.Χ. από Άραβες 
πειρατές. Οι κάτοικοι της παραλιακής Λάμ
πουσας κατέφυγαν μετά τις επιδρομές των 
Αράβων στις βουνοπλαγιές της οροσειράς 
του Πενταδακτύλου για προστασία σχηματίζοντας τις αδελφές κωμοπόλεις 
Καραβά και Λάπηθο και τα μικρά χωριουδάκια Ελιά, Φτέρυχα, Παλιόσοφος και 
Μότιδες.

Βυζαντινά και μεταβυζαντινά ξωκλήσια βρίσκονται σκορπισμένα σε ολό
κληρη την περιοχή Καραβά. Στον Καραβά λειτουργούσαν πριν το 1974 τρεις 
ενοριακές εκκλησίες της Ευαγγελίστριας του Αγίου Γεωργίου, και της Αγίας Ει
ρήνης. Επίσης στον Καραβά στην περιοχή της Αρχαίας Λάμπουσας βρίσκεται 
το ιστορικό μοναστήρι της Αχειροποιήτου και ο ναός του Αγίου Ευλαλίου 
αφιερωμένος στον πρώτο επίσκοπο της Λάμπουσας.

Ο Καραβάς ανακηρύχθηκε σε Δήμο το 1884. Όλα τα Δημοτικά Συμβούλια 
που υπηρέτησαν στον Καραβά καθώς και τα αθλητικά και πολιτιστικά Σωμα
τεία της κωμόπολης ανέπτυξαν μια πλούσια δράση με αποτέλεσμα ο Καρα
βάς να παρουσιάζει μια οικονομική άνθηση και μια ξεχωριστή 
δραστηριότητα σε κοινωνικές πολιτιστικές εθνικές και αθλητικές εκδηλώ
σεις.

Κύρια ασχολία των κατοίκων ήταν η λεμονοκαλλιέργεια. Βασικοί παρά
γοντες που βοήθησαν στην ανάπτυξη της λεμονοκαλιέργειας ήταν οι ιδανι
κές κλιματολογικές συνθήκες και το νερό του κεφαλόβρυσου του Καραβά 
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από το οποίο αρδεύονταν όλα τα περι
βόλια. Επίσης τα τελευταία χρόνια πριν 
την Τουρκική εισβολή παρατηρήθηκε 
στον Καραβά μια ραγδαία ανάπτυξη 
στον τουριστικό τομέα.

Αξιοσημείωτη ήταν η προσφορά 
της κοινότητας Καραβά σε όλους τους 
αγώνεςτου Ελληνικού Έθνους για Ελευ
θερία. Η προσφορά των Καραβιωτών 
ξεκινά από το 182 Ί όταν οι Καραβιώτες 
εφόδιασαν τον Κανάρη με τρόφιμα και 
χρήματα για τον αγώνα. Επίσης Καρα
βιώτες συμμετείχαν και αρκετοί έπεσαν 
στα πεδία των μαχών στον Ελληνο
τουρκικό πόλεμο του 1897 στους Βαλ

κανικούς πολέμους του 1912-1913, καθώς επίσης και σε όλες τις εξεγέρσεις 
και κινητοποιήσεις που οργανώθηκαν στην Κύπρο με μοναδικό στόχο να απο
κτήσει η μαρτυρική μεγαλόνησοςτην Ελευθερία της.

Ο Καραβάς ήταν ο πρώτος μάρτυρας στα γεγονότα του 1974 αφού ο 
Τούρκος εισβολέας κατάφερε να πραγματοποιήσει την πρώτη απόβαση του 
στην παραλιακή περιοχή του Καραβά «Πέντε Μίλι», στις 20 Ιουλίου 1974. Στον 
κατάλογο των πεσόντων και αγνοουμένων τηςΤουρκικής εισβολήςτου Ί 974 
συμπεριλαμβάνονται 50 Καραβιώτες.

Οι κάτοικοι του Καραβά βρίσκονται σκορπισμένοι σε όλες τις ελεύθερες 
περιοχές της Κύπρου και σε χώρες του εξωτερικού. Οι δραστηριότητες των 
Καραβιωτών στην προσφυγιά εκφράζονται και προβάλλονται με τον καλύ
τερο δυνατό τρόπο μέσα από ποικίλες εκδηλώσεις, κοινωνικού, αθλητικού, 
πολιτιστικού, και εθνικού χαρακτήρα με στυλοβάτη καθοδηγητή το Δή μο Κα
ραβά και συμπαραστάτες τα υπόλοιπα οργανωμένα σύνολα Καραβιωτών 
στην Κύπρο και το εξωτερικό. Βασικός προσανατολισμός όλων των δραστη
ριοτήτων και ενεργειών είναι η απαλλαγή της Κύπρου από την τουρκική κα
τοχή και η ελεύθερη επιστροφή των νόμιμων κατοίκων της κωμόπολης στην 
πατρική τους γη.

Με το χέριτου Θεού...
Ο Καραβάς είναι ένας από τους εννέα κατεχόμενους δήμους της πατρίδας 
μας. Από το 1974 οι κάτοικοί του ζουν στην προσφυγιά, διασκορπισμένοι σε 
όλα τα μέρη της ελεύθερης Κύπρου, έχοντας όπως όλοι οι πρόσφυγες τον 
πόθο και την ελπίδα της επιστροφής στην πατρική τους γη. Μια γη φτιαγ
μένη από το χέρι του Θεού με όλες τις ομορφιές και χάρες που θα μπορού
σαν να χωρέσουν σε ένα επίγειο παράδεισο...

Ανάμεσα σε βουνό και θάλασσα, ο Καραβάς έδινε απλόχερα στους αν
θρώπους του την ευκαιρία να δημιουργήσουν και να διακριθούν σε όλους 
τους τομείς της ζωής. Ήταν η τρίτη μεγαλύτερη κοινότητα της επαρχίας Κε- 
ρύνειας, μετά την πόλη της Κερύνειας και τη Λάπηθο. Αμιγώς ελληνικό 
χωριό, ο Καραβάς ήταν πλημμυρισμένος στο πράσινο των εσπεριδοειδών 
(κυρίως λεμονιών), ελιών, χαρουπιών ενώ τα σιτηρά και λαχανικά ήταν επί
σης προϊόντα της εύφορης γηςτου που πότιζε το Κεφαλόβρυσο της κοινό
τητας με απόδοση 4,000 κυβικών μέτρων νερού ημερήσια! Τιμώντας τη 
βασική πηγή εσόδων του, τις λεμονιές, ο Καραβάς διοργάνωνε κάθε χρόνο 
(και εξακολουθεί στην προσφυγιά) τον περίφημο χορό του λεμονιού.

Αξιοσημείωτη ήταν και η τουριστική ανάπτυξη του Καραβά με πέντε ξε
νοδοχειακές μονάδες το 1974 και άλλες τρεις υπό ανέγερση. Ιδανικός προ
ορισμός για τους ξένους τουρίστες αλλά και για τους ντόπιους, πολλοί από 
τους οποίους διατηρούσαν εξοχικές κατοικίες στην παραθαλάσσια αλλά και 
ορεινή περιοχή του Καραβά,Τα εξοχικά κέντρα Μάρε Μόντε, Ζέφυρος Μύλοι, 
Νεράιδα, Κλέαρχος Πλατάνια, Ανεμόμυλος Πράσινη Κοιλάδα, Φοντάνα Αμο- 
ρόσα και Χρυσός Βράχος ήταν γνωστά και αγαπημένα σε όλη την Κύπρο.

Η αλιεία ήταν επίσης μια από τις ασχολίες των κατοίκων του με το γρα
φικό λιμανάκι του στην αρχαία Λάμπουσα να αποτελεί αλιευτικό καταφύγιο. 
Στο λιμανάκι, κάτω από το κέντρο του Οδυσσή πραγματοποιούνταν και οι 
θαλάσσιες εκδηλώσεις του Κατακλυσμού, ενώ λίγο πιο πάνω, στο γήπεδο 
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της κοινότητας, οι αθλητικοί αγώνες και οι καλλιτεχνικές εκδηλώσεις.
Μαζί με τα περβόλια και τους κήπους του, ανθοφορούσε στον Καραβά 

και ο αθλητισμός με τη λειτουργία των σωματείων Αρης, ΑΕΚ και Π ΑΟΚ που 
ήταν επίσης και πολιτιστικά κέντρα. Ποδόσφαιρο, καλαθόσφαιρα, πετό- 
σφαιρα, στίβος και επιτραπέζια αντισφαίριση ήταν τα βασικά αθλήματα στα 
οποία οι νέοι της κοινότητας επιδόθηκαν και διακρίθηκαν.

Η εκπαίδευση στον Καραβά ήταν πάντα σε ψηλά επίπεδα με τη λει
τουργία δύο Αστικών σχολών (Δημοτικών), του Γυμνασίου Λαπήθου (στα 
σύνορα Καραβά-Λαπήθου) και της ιδιωτικής σχολής Καραβία.Το επιβλη
τικό Δημοτικό Μέγαρο με το κινηματοθέατρό του, φιλοξενούσε θεατρικές 
και μουσικές παραστάσεις καθώς και βιβλιοθήκη, αποτελώντας πνευματικό 
κέντρο για όλη την περιοχή.

Εξίσου επιβλητική η εκκλησία της Ευαγγελίστριας στο κέντρο του χω
ριού, είχε συντροφιά την Αγία Ειρήνη, τον Αγιο Γεώργιο, το ξακουστό μο
ναστήρι της Αχειροποίητου, τον Αγιο Ευλάλιο και πολλά ξωκλήσια που 
ομολογούσαν την πίστη και το σεβασμό των κατοίκων στα Θεία.

Σεβασμό και αφοσίωση όμως είχε ο Καραβάς και σε όλους τους εθνι
κούς αγώνες της Κύπρου και της Ελλάδας. Ο μπουρλοτιέρης της Ελληνικής 
Επανάστασης Κωνσταντίνος Κανάρης έφτασε στον Καραβά, ζητώντας και 
έχοντας ασφαλώς, τη βοήθεια των κατοίκων του. Παρούσα ήταν η κοινό
τητα, δίπλα από την Ελλάδα, στους Βαλκανικούς πολέμους και στο δεύτερο 
παγκόσμιο πόλεμο. Ο Καραβάς φιλοξένησε και προστάτευσε και πολλούς 
αγωνιστές της ΕΟΚΑ όπως ο Γρηγόρης Αυξεντίου και ο Κυριάκος Μάτσης.

Ο Καραβάς όμως είχε και το θλιβερό προνόμιο να δεχτεί τον κύριο όγκο 
της τουρκικής απόβασης και εισβολής.. .Στις 20 Ιουλίου 1974, στο Πέντε 
Μίλι άρχιζε η μεγάλη τραγωδία της πατρίδας μας... Μια τραγωδία που για 
36 χρόνια μας κρατεί μακριά από τον Καραβά.. .Καιτον Καραβά μακριά από 
τους ανθρώπους του...
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Θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονος ότι 
χιλιάδες παιδιά, αγόρια και κορίτσια, ασχολούν
ται σήμερα με το άθλημα του βόλεϊ. Σε όλες τις 
πόλεις υπάρχουν εκατοντάδες παιδιά όλων των 
ηλικιών που ασχολούνται με το βόλεϊ και αγωνί
ζονται στα γήπεδά μας. Η ΚΟΠΕ διοργανώνει 
κάθε χρόνο Πρωταθλήματα όλων ηλικιών ως 
ακολούθως:

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣΑνάπτυξη με έμφαση στις μικρές ηλικίες
Γ

ο κυπριακό βόλεϊ ξεπερνά 
τα 85 χρόνια ζωής. Με πο
λύπλευρη και πολυεπίπεδη 
δραστηριότητα. Είναι χαρα
κτηριστικό το γεγονός ότι 
το βόλεϊ καλλιεργείται και αναπτύσ

σεται σε ολόκληρη την Κύπρο. Όλες 
οι πόλεις εκπροσωπούνται με σωμα
τεία στην Α' Κατηγορία (άνδρες και 
γυναίκες), ενώ θεωρείται ιδιαίτερα 
ση μαντικό το γεγονός ότι πολλές κω- 
μοπόλεις και χωριά, λειτουργούν τμή
ματα βόλεϊ και μάλιστα με μεγάλη 
επιτυχία. Οι φίλοι του αθλήματος είναι 
χιλιάδες και είναι γενικά παραδεκτό 
ότι δεν περιορίζονται μόνο σε μία - 
δύο πόλεις, αλλά καλύπτουν ολό
κληρο το φάσμα της κυπριακής επι
κράτειας. Σχετικές έρευνες που έχουν 
διενεργηθεί, καταδεικνύουν ότι ο βαθ-

προσπάθεια για να εξαλει- 
φθεί παντελώς η βία από 
τα γήπεδα του βόλεϊ.

Η Κυπριακή Ομοσπον
δία Πετοσφαίρισης (ΚΟΠΕ) 
πέρα από τη διοργάνωση 
των εγχώριων πρωταθλη
μάτων και την εκπροσώ
πηση του κυπριακού βόλεϊ 
διεθνώς, επιδιώκει να ανα
πτύξει το άθλημα σε όλα 
τα επίπεδα. Στην παρούσα 
φάση, η ΚΟΠΕ υλοποιεί 
δύο Σχεδιασμούς Ανάπτυ- 

• ξης με τη συμμετοχή 
πέραν των 12 χιλιάδων 
παιδιών, αγοριών και κορι- 

; τσιών, εργοδοτεί 15 ομο
σπονδιακούς προπονητές 
με έμφαση στις μικρές ηλι-

μός ενδιαφέροντος για το άθλημα είναι ιδιαίτερα αυξημένος σε περιοχές 
πέραν της Λευκωσίας, όπως η Λεμεσός, η Πάφος, η Λάρνακα, το Παραλίμνι, 
η Δερύνεια, το Αυγόρου, το Δάλι, το Στρουμπί, το Πολέμι, ενώ έντονη είναι 
η παρουσία των προσφυγικών ομάδων από την Αμμόχωστο και την Κερύ- 
νεια. Είναι επίσης πολύ σημαντικό ότι οι φίλοι του βόλεϊ αποτελούν μια ξε
χωριστή «ομάδα» φιλάθλων και είναι στην πλειονότητά τους οικογενειάρχες 
που πάνε στο γήπεδο με την οικογένειά τους, ενώ καταβάλλεται μεγάλη

κίες και έχει αποδείξει έμπρακτα, ότι στηρίζει τους Κύπριους αθλητές και 
αθλήτριες. Πρωτοπόρησε και περιόρισε τη συμμετοχή ξένων στα πρωτα- 
θλήματά της και στις επίσημες διοργανώσεις της για όλες τις ηλικίες (25 πρω
ταθλήματα) συμμετέχουν πέραν των 2500 νεαρών αθλητών. Ο Κυπριακός 
Οργανισμός Αθλητισμού, με επίσημα στοιχεία του, κατατάσσει το βόλεϊ ως 
το δεύτερο άθλημα με τους περισσότερους αθλητές και αθλήτριες (μετά το 
ποδόσφαιρο).

Ε0ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΟΠΑΠ Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΝΔΡΩΝ 2009-2010

Πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας Ανδρών 
Πρωτάθλημα Β' Κατηγορίας Ανδρών 
Πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας Γυναικών 
Πρωτάθλημα Β Κατηγορίας Γυναικών 
Πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας Εφήβων 
Πρωτάθλημα Β Κατηγορίας Εφήβων 
Πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας Νεανίδων 
Πρωτάθλημα Β 'ΚατηγορίαςΝεανίδων 
Πρωτάθλημα Παίδων 
Πρωτάθλημα Κορασίδων 
Πρωτάθλημα Παμπαίδων 
Πρωτάθλημα Πανκορασίδων 
Κύπελλο Α' Κατηγορίας Ανδρών 
Κύπελλο Β' Κατηγορίας Ανδρών 
Κύπελλο Α' Κατηγορίας Γυναικών 
Κύπελλο Β Κατηγορίας Γυναικών 
Κύπελλο Εφήβων 
Κύπελλο Νεανίδων
Super Cup Ανδρών
Super Cup Γυναικών
Πρωτάθλημα Μίνι βόλεϊαγοριών 
Πρωτάθλημα Μίνι βάλεικοριτσιών 
Κύπελλο Μίνι βόλεϊ αγοριών
Κύπελλο Μίνι βόλεϊ κοριτσιών______

Οι σχεδιασμοί ανάπτυξηςτης ΚΟΠΕ δίνουν ιδι
αίτερη βαρύτητα και προτεραιότητα σε κάποια 
στοιχεία της προσωπικότητας του παιδιού και 
των ατομικών του χαρακτηριστικών και ιδιοτή
των. Στην τρέχουσα περίοδο λειτουργοί οι ακό
λουθοι Σχεδιασμοί:

'UA ΜΡϋΝ 
πμεΚ

Δμ^ο τ l κό Σχολείο Ρι^οκαρπασου

πέραν της καθαρής αθλητικής

Σχεδιασμός Εκμάθησης Βόλεϊ 
τα Δημοτικά Σχολεία
Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτι
σμού και η Κυπριακή Ομοσπονδία 
Πετοσφαίρισης, έχουν ξεκινήσει 
από κοινού την εφαρμογή ενός 
πρωτοποριακού σχεδιασμού εκ
μάθησης του αθλήματος μας στα 
Δημοτικά Σχολεία ολόκληρης της 
Κύπρου. Στόχος του Σχεδιασμού,

πλευράς είναι η κοινωνικοποίηση των παιδιών και 
η ανάπτυξη και καλλιέργεια των αθλητικών Ιδε
ωδών, αλλά και η διαμόρφωση σε αυτά των κα
τάλληλων προτύπων και αξιών. Βασική 
παράμετρος του Σχεδιασμού είναι η ανταλλαγή 
επισκέψεων μεταξύ ομάδων αθλητών της Κύ-
πρου και της Ελλάδας μετά από συμφωνία ανά
μεσα στις δύο ομοσπονδίες. Επιπρόσθετα, η 
Ομοσπονδία σε συνεργασία το Υπουργείο Παι
δείας και Πολιτισμού έχει ήδη διευθετήσει 45 συ
ναντήσεις με 52 Δημοτικά Σχολεία (με πέραν των 
15 χιλιάδων μαθητών), κατά τις οποίες ειδικοί θα 
παρουσιάσουν το άθλημα στα παιδιά.

Ανατττυξιακός Σχεδιασμός Πετόσφαιρας

Ελάτε οτο Βόλεϊ

«χστιρο οβλημο

2009-2010

Όλοι

ορρυμ

Σχεδιασμός Ανάπτυξης ΚΟΠΕ
Η ΚΟΠΕ υλοποιεί επίσης αναπτυξιακό σχεδίασμά 
με κάλυψη ολόκληρη την ελεύθερη Κύπρο. Στο 
Σχεδίασμά συμμετάσχουν δύο προπονητές ανά 
επαρχία (Λευκωσία, Λεμεσός, Ελεύθερη Αμμό
χωστος, Λάρνακα, Πάφος) οι οποίοι σε μόνιμη 
βάση θα προσελκύουν και θα προπονούν αγό
ρια και κορίτσια ηλικίας 8-18 χρόνων. Βασική 
αρχή του Σχεδιασμού είναι η περεταίρω μαζικο- 
ποίηση του αθλήματος με κλιμάκια σε ολόκληρη 

την Κύπρο. Στο πλαίσιο του Προ
γράμματος Ανάπτυξης της ΚΟΠΕ 
και σε συνεργασία με την Ελληνική 
Ομοσπονδία Πετοσφαίρισης προ
γραμματίζεται ανταλλαγή επισκέ
ψεων (στην Ελλάδα και Κύπρο 
αντίστοιχα) 500 παιδιών κάθε 
ομοσπονδίας.

Η Κυπριακή Ομοσπονδία Πετο
σφαίρισης αναπτύσσει και καλ
λιεργεί το άθλημα του Μπιτς Βόλεϊ 
με εξαιρετική επιτυχία. Ανάμεσα 
σε άλλα διοργανώνεται Παγκύ- 
πριο Πρωτάθλημα Μπιτς Βόλεϊ, η 
διοργάνωση του Διεθνούς Τουρ-

νουά Μπιτς Βόλεϊ «CYPRUS GOLDEN CUP» το 
«Camp Beach Volley», ενώ ενθαρρύνονται οι 
διοργανώσεις ευρωπαϊκών και παγκόσμιων 
τουρνουά.Τα δε αποτελέσματα χαρακτηρίζονται 
ως εξαιρετικά αφού το κυπριακό μπιτς βόλεϊ έχει 
πανηγυρίσει ήδη μεγάλες επιτυχίες.

Σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία 
Πετοσφαίρισης, διεξάγεται στην Κύπρο το τελευ
ταίο τουρνουά του Πανελλήνιου Σιρκουί Μπιτς 
Βόλεϊ με την ονομασία «CYPRUS GOLDEN CUP». 
Οι καλύτεροι αθλητές και αθλήτριες της Ελλάδας, 
ανάμεσά τους και αθλητές με μεγάλες επιτυχίες 
διεθνώς, καθώς επίσης και αθλητές και αθλήτριες 
από ξένες χώρες έρχονται στην Κύπρο για τον τε
λευταίο τουρνουά της αγωνιστικής δραστηριό- 
τηταςτου αθλήματος.Το «CYPRUS GOLDEN CUP» 
τυγχάνει μεγάλης προβολής τόσο στην Κύπρο 
όσο και στην Ελλάδα, αφού θα υπάρχει ζωντανή 
τηλεοπτική κάλυψη στην Ελλάδα (NOVA TV) και 
την Κύπρο.

Πρωταθλήματα Ανάπτυξης 
και Camp Beach Volley
Τα τουρνουά ανάπτυξης (εφήβων - νεανίδων, 
παίδων - κορασίδων) στο πλαίσιο του Πρωτα
θλήματος Μπιτς Βόλεϊ, διεξάγονται στις Ομο
σπονδιακές Εγκαταστάσεις Μπιτς Βόλεϊ στη 
Λεμεσό, με πολύ μεγάλη συμμετοχή ομάδων. 
Διοργανώνεται επίσης το «Camp Beach Volley» 
για τις μικρές ηλικίες το οποίο θα διευθύνει ένας 
από τους πιο γνωστούς και καλύτερους προπο
νητές στην Ευρώπη, ο κ. Μανώλης Ρουμελιώτης. 
Στο Camp τα παιδιά θα ξεκινούν το πρωί και θα 
τελειώνουν αργά το απόγευμα με πρόγραμμα 
που περιλαμβάνει την εκμάθηση του μπιτς βόλεϊ, 
αλλά και σειρά μαθημάτων - διαλέξεων που αφο
ρούν στη υγιεινή διατροφή, την ιστορία και τη 
σημασία του αθλητισμού και ενημέρωση από ει
δικούς για τα ναρκωτικά και τις καταχρήσεις.
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Maarle Ανόρθωση Αμμοχώστου
Ιδρυση: 30 Ιανουάριου 1911 Πρόεδρος: Αντώνης Δημητρίου Πρόεδρος Επ. Βόλεϊ: Ευγένιος Χαμπουλλάς 
Έδρα: Αμμόχωστος Προσωρινή Εδρα: Θεμιστόκλειο Αθλητικό Κέντρο, Λεμεσός Χρώματα: Μπλε - άσπρο 
Διεύθυνση: Λεωφ. Ευαγόρου 10, Αμμόχωστος Προς. Διεύθυνση: Αντώνη Παπαδόπουλου 1, Λάρνακα

Διακρίσεις Βόλεϊ
Πρωταθλήματα (19): 1973, 1975, 1977, 1978, 1982, 1986, 1987, 1988, 1989, 1993, 1994, 1995, 1996, 
1997,2005, 2007, 2008, 2009, 2010 Κύπελλα (14): 1975, 1978, 1980, 1986, 1987, 1988, 1989, 1991, 
1993, 1994 1995, 1996, 1998, 2005 Σούπερ Καπ (7): 1993, 1994, 1995, 1996, 2005, 2006, 2009

ΑΝΟΡΘΩΣΙΣ
Pokka ΑΕΚ Καραβά - Αάμπουσα

up Ιδρυση: 2 Μαίου 1957 Πρόεδρος: Παντελής Κωνσταντίνου Έδρα: Καραβάς
Προσωρινή Εδρα: Στάδιο «Σπύρος Κυπριανού» Χρώματα: Γαλάζιο - άσπρο
Διεύθυνση: Πραξάνδρου 17, Καραβάς Προσωρινή Διεύθυνση: Στάδιο «Σπύρος Κυπριανού»

Πέτρος Κοντός 
Προπο/ητής

Στέργιος Φραγκέσκου
Στατιστικά

κ/ιιαννης κοντος
Υψος: 1.90
Ημ. Γεν: 16/04/1987 
θέση: Ακραίος

ίδΑντώνηςΧριστι
Υψος: 1.85
Ημ. Γεν: 05/09/1984 
θέση: Πασαδόρος

Ημ. Γεν: 05/12/1991 
θέση: Διαγώνιος

ΓιούριΦιλίπποφ UKR 
Προπονητής

/Χατζηδαμιανού Γαβριήλ 
ΕΥΡΥψος: 1.78 
Ημ. Γεν: 27/10/88 
θέση:Αίμπερο

fiMtroNadoptHo
Υψος: 1.91 
Ημ. Γεν: 80/06/88 
θέση: Ακραίος

^Ζαχαρία Μιχάλης tW
Υψος: 1.88
Ημ. Γεν:27/05/78 
θέση: Διαγώνιος

fl^adimirKnezevic 
(Captain) SRB/CYP 
Υψος: 2.00 
Ημ. Γεν: 19/07/84 
θέση: Κεντρικός

Γιάννης Γιαπάνης
Β. Προπονητής Υψος: 1.94

Ημ. Γεν: 12/09/75 
Θέση Κεντρικός

\r 
l^^tersRanmaLAT 
Υψος:2.01 
Ημ. Γεν: 08/04/1985 
Θέση: Ακραίος

Υψος: 2.01 
Ημ. Γεν: 20/10/1988 
Θέση: Διαγώνιος

ί Αυγ. Παναγιωτιδης CYP
Υψος: 1.90
Ημ. Γεν: 1998 
θέση: Κεντρικός

Γαβριήλ Χατζηδαμιανού 
Teammanager

7VjaceslavsGrimailovs
LAT. Υψος: 1.91 
Ημ. Γεν: 22/09/82 
θέση: Πασαδόρος

ΒΠα^πακάς^ημήτρης

Μάκης Κοντός 
Teammanager

Χρίστος Πέτρου 
Φυσιοθεραπευτής

ΣάββαςΠαπαθωμάς
Έφορος Υψος: 1.85

Ημ. Γεν: 11/08/81 
θέση:Λίμπερο

Υψος:2.Ο8
Ημ. Γεν: 09/10/1981 
θέση: Κεντρικός

Μιχάλης Φελλός 
Β. Προπονητής

Ρ Αθανασόπουλος Π. ΤΥΡ
Υψος: 1.72
Ημ. Γεν: 1992 
θέση: Ακραίος

Υψος: 1.84 
Ημ. Γεν: 19/02/82 
θέση.Λίμπερο

Ημ. Γεν: 06/08/78 
θέση: Κεντρικός

Ημ. Γεν:27/08/1982 
θέση: Κεντρικός

ΒΆνθιμος
Οικονομίδης CYP
Υψος: 1.88
Ημ. Γεν: 25/01/1985 
θέση: Πασαδόρος

7Γαβριήλ Γεωργίου ΠΡ
Υψος: 1.89
Ημ. Γεν: 23/01/1989 
θέση: Ακραίος

Υψος: 1.85 
Ημ. Γεν: 05/12/1991 
Θέση: Πασαδόρος

Λέανδρος Παπαπέτρου
Φυσιοθεραπευτής

Ανδρέας Φελλός
Έφορος

4Nkolas Mosquera COL
Υψος: 1.98
Ημ. Γεν: 02/04/84 
θέση: Διαγώνιος

ΟΧατζηφιλίππου Ιωάννης
ΓΥΡ.Υψος: 1.85
Ημ. Γεν: 12/10/80 
θέση: Ακραίος

Υψος:2.00
Ημ. Γεν: 08/12/79 
θέση: Κεντρικός

ΖΤΧατζηδαμιανού Κ. YV ’
Υψος: 1.78 
Ημ. Γεν: 14/08/85
Θέση: Πασαδόρος
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ΑΝΟΡΘΩΣΗ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥΓια την... ανόρθωση 
της Αμμοχώστου
Γ

ύρω στα τέλη του 1910, πολύ 
απλοί μα διαλεκτοί στο πνεύμα 
και ενθουσιώδεις άνθρωποι της 
μικρής κοινωνίας του 
Βαρωσιού, βάλανε σκοπό τους 
και κατόρθωσαν την ίδρυση ενός συλλό

γου «Αναγνωστηρίου» στις φιλόξενες αί
θουσες του οποίου να συγκεντρώσουν, 
για να μορφώσουν και να διαπαιδαγωγή- 
σουν εθνικά και χριστιανικά, ό,τι καλό και 
ωραίο είχανε, τη νεολαία. Έτσι, στο τέλος 
του Γενάρη του 1911 ιδρύεταιτο Σωματείο 
«Ανόρθωσις» και μέσα στο Μάρτη του 
ίδιου χρόνου παρουσιάζεται σαν οργανω
μένο σωματείο με οίκημα και με το όνομα 
«Αναγνωστήριον η Ανόρθωσις».

«Συνέστη εν Βαρωσίοις και υφίσταται από της 5ης Μαρτίου 1911, ανα- 
γνωστήριον υπό την επωνυμίαν Ανόρθωσις επί τω σκοπώ της ηθικής ανα- 
πλάσεως και διαπαιδαγωγήσεως της Ελληνικής μορφώσεως και της 
ψυχαγωγίας των μελών αυτού, δια διαλέξεων, διά διδασκαλιών, διά ανα- 
γνώσεως βιβλίων, εφημερίδων, περιοδικών και διά παντός άλλου προσφό- 
ρου μέσου, εν οις και η αυστηρά και απόλυτος απαγόρευσις των τυχηρών 
παιχνίων», αναφέρεται στο πρώτο Κατασταστικό του σωματείου.

Γεννήθηκε έτσι το αρχαιότερο κι αναμφίβολα ένα από τα ιστορικά σω
ματεία της Κύπρου.

Το όνομα «Ανόρθωσις» δόθηκε στο σωματείο, «από την λέξιν εκείνη, η 
οποία εφέρετο τότε εις τα χείλη παντών των Ελλήνων και με την οποία χα- 
ρακτηριστικώς εβαπτίσθη η πρώτη κυβέρνηση του μεγαλουργού εκ Κρή
της πολιτικού, Ελευθερίου Βενιζέλου». Δέκα εννέα φορές ανέφερε τη λέξη 
«Ανόρθωσις» στην Πλατεία Συντάγματος, ο Ελευθέριος Βενιζέλος που... αν
τηχούσε δυνατά και στ'αυτιά των Αμμοχωστιανών αν και ήταν εκατοντάδες 
χιλιόμετρα μακριά. Την πρώτη Επιτροπή ίδρυσης αποτελούν οι: Χαράλαμ
πος Οικονομίδης, Μιχαλάκης Μιχαηλίδης, Γεώργιος Ευαγγέλου Λόίζου, Νι
κόλαος Πατατράκας, Κανάρης Σωτηρίου, Παναγιώτης Ιωάννου, Δημήτριος 
Σαβεριάδης και Χαράλαμπος Γαβριηλίδης. Επίτιμος πρόεδρος της Ανόρ
θωσης, από τις πρώτες μέρες της ίδρυσης της, Νικόλαος Καταλάνος, θεω
ρείται ο οραματιστής και ο εμπνευστήςτης.

Ανόρθωσις»: Ως σύνθημα εύηχο, με ισχυρό μήνυμα και πλήρως ταυτι
σμένο με τις επιδιώξεις του σωματείου. Η ιστορία της Ανόρθωσης επιβε
βαιώνει ότι ιδρύθηκε για να προσφέρει την «ελληνική μόρφωση». ΓΓαυτό 
εξάλλου και το έμβλημά της δεν είναι τίποτε άλλο από την ελληνική σημαία 
σε ασπίδα, πέντε γαλάζιες και τέσσερις λευκές ρίγες... Αργότερα, σοφά, θα 
προστεθεί το μυθικό πουλί, ο φοίνικας.

Από τις αρχές του 1920 εμφανίζονται και οι πρώτες αθλητικές δραστη
ριότητες της Ανόρθωσης ιδιαίτερα στο ναυταθλητισμό καιτηνπετόσφαιρα. 
Το βόλεϊ στην Αμμόχωστο παίζεται από το ξεκίνημα της δεκαετίας του 1920! 
Η ιστορία του τμήματος βόλεϊ της Ανόρθωσης είναι ταυτισμένη με την ιστο
ρία του αθλήματος στον τόπο μας. Το άθλημα πρωτοεμφανίζεται στην 
Αμμόχωστο και στη συνέχεια εξελίσσεται σε ψυχαγωγία πλατιάς βάσης. 
Υπάρχουν πολλές αναφορές, γύρω στο 1924 - 25 όπου οι κάτοικοι της Αμ
μοχώστου έστηναν φιλέ στη μέση των δρόμων και έπαιζαν βόλεϊ. Η ανά
πτυξη του αθλήματος έγινε με καθοδηγητή τον καθηγητή της γυμναστικής, 
Αναστάση Οικονομίδη. Σύμφωνα με τα πρακτικά των συνεδριάσεων του

διοικητικού συμβουλίου της Ανόρθωσης, "το 
άθλημα της πετοσφαίρισης εισήχθην την 11ην 
Ιουνίου 1928" μαζί με την υδατοσφαίριση (γουό-

τερ πόλο). Την εποχή εκείνη δίνονταν φιλικοί αγώνες, ενώ οι πετοσφαιρι-
στές της Ανόρθωσης αγωνίζονταν με τα χρώματα του Γυμναστικού 
Συλλόγου Ευαγόρας (πού ήταν δημιούργημα των μελών της Ανόρθωσης) 
κατά τη διάρκεια των Παγκυπρίων Αγώνων. Ιστορικοί αναφέρουν ότι την 
περίοδο 1928-1954 «κάτω από τη σοφήν καθοδήγηση του Αναστάση 
Οικονομίδη η ομάδα πετοσφαίρισης χάρισε στην Ανόρθωση πολλές πρώ
τες νίκες, πολλή δόξα και γέμισαν τις αίθουσες του σωματείου με κύπελλα 
και μετάλλια».

Οι ομάδες βόλεϊ της Ανόρθωσης συμμετείχαν στα περισσότερα τουρ
νουά που διεξάγονταν σε ερασιτεχνική βάση μέχρι το 1972, υπό την αιγίδα, 
αρχικά, της τοπικής επιτροπής ΣΕΓΑΣ Κύπρου και στη συνέχεια της Παγκύ- 
πριας Ομοσπονδίας Αθλοπαιδιών (ΠΟΑ), ενώ οι αθλητές της Ανόρθωσης 
πρωτοστάτησαν και στη διάδοση του μπιτς βόλεϊ που έκανε την εμφάνιση 
του στο τέλος της δεκαετίας του 1940.

Το 1972 με τη δημιουργία της ΕΟΠΕ (Ελληνική Ομοσπονδία Πετοσφαί
ρισης) η πετοσφαιρική Ανόρθωση, αναπτύσσει αξιόλογη δραστηριότητα 
με αποκορύφωμα την κατάκτηση του Πανελλήνιου Πανεπαρχιακού πρω
ταθλήματος (αήττητη) και τη συμμετοχή της στο πρωτάθλημα της Α Εθνικής 
κατηγορίας. Η Ανόρθωση είναι η μοναδική ομάδα που αγωνίστηκε στο Πα
νελλήνιο Πρωτάθλημα. Η τουρκική εισβολή όμως στέρησε από την ομάδα 
της Αμμοχώστου, την παραμονή της στους «μεγάλους» του ελληνικού βόλεϊ, 
αφού αναγκάστηκε να αποχωρήσει πέντε αγωνιστικές πριν το τέλος. Αν νι
κούσε έστω και ένα αντίπαλο στα πέντε παιχνίδια που απέμεναν η παρα
μονή της στην Α1 Εθνική Κατηγορία ήταν βέβαιη.

Η μετά την εισβολή περίοδος ήταν εξαιρετικά δύσκολη. Ουσιαστικά 
χωρίς έδρα, χωρίς αθλητικό υλικό... Οι παίκτες της Ανόρθωσης όμως ξεπέ- 
ρασαν κάθε εμπόδιο και μετέτραψαν τον σύλλογο τους σε μεγάλο πρωτα
γωνιστή στο άθλημα μονοπωλώντας τους τίτλους σε πολλές περιπτώσεις. 
Με 19 κατακτήσεις πρωταθλήματος και 14 κατακτήσεις κυπέλλου, είναι η 
ομάδα με τις μεγαλύτερες επιτυχίες στο κυπριακό βόλεϊ. Φέτος, με προπο
νητή τον Πέτρο Κοντό, η Ανόρθωση κατέλαβε και πάλι την 1 η θέση στο 
πρωτάθλημα.

Το τμήμα γυναικείου βόλεϊ επαναδραστηριοποιήθηκε για λίγο στη Λάρ
νακα μετά την τουρκική εισβολή το 1974. Το 1987, με πρωτοβουλία του 
Κλιμακίου της Ανόρθωσης στη Λευκωσία, το τμήμα "χτίζεται" σε γερά θε
μέλια από τους Ανορθωσιάτες που κατοικούν στη Λευκωσία και από τότε 
συμμετέχει ανελλιπώς στις δραστηριότητες της ΚΟΠΕ έχοντας κατακτήσει 
4 πρωταθλήματα και 3 κύπελλα.

ANOR
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ΑΕΚ ΚΑΡΑΒΑ - ΛΑΜΠΟΥΣΑΜε προτροπή του 
Κυριάκου Μάτση...
Γ

ο σωματείο Αθλητική Ενωση 
Καραβά ιδρύθηκε στις 2 
Μάίου 1957 με την προ
τροπή του ήρωα της ΕΟΚΑ 
Κυριάκου Μάτση, ο οποίος 
εκείνη την περίοδο είχε το κρησφύ

γετό του στον Καραβά. Βασικοί σκοποί 
του σωματείου ήταν η υγιής ενασχό
ληση των νέων της κοινότητας μέσω 
του αθλητισμού αλλά και η πνευμα
τική αγωγή στη βάση της αγάπης 
προς την πατρίδα, όπως την ερμήνευε 
ο ίδιος ο ήρωας.

Το πρώτο διοικητικό συμβούλιο 
της ΑΕΚ αποτελούσαν οι Δημητράκης
Ασπρής, Ανδρέας Ιακωβίδης, ΓεώργιοςΤσιάλης, Κώστας Πικραλλιδάς, Κύ
ριάκος Κοζάκος, Ανδρέας Κοζάκος, Κώστας Πάτσαλος, Κώστας Φλωρής και 
Γιάννης Κούβακας.

Αθλητισμός
Το ποδόσφαιρο και ο στίβος ήταν τα πρώτα αθλήματα τα οποία επιδόθηκαν 
τα μέλη και φίλοι της ΑΕΚ ενώ στο τέλος της δεκαετίας του 1960 άρχισαν τη 
λειτουργία τους και τα τμήματα της καλαθόσφαιρας, της πετόσφαιρας και 
της επιτραπέζιας αντισφαίρισης.

Η καλαθοσφαιρική ΑΕΚ αγωνιζόταν μέχρι το 1974 στη δεύτερη κατηγο
ρία του Παγκύπριου πρωταθλήματος, έχοντας μάλιστα και ιδιόκτητη έδρα. 
Ηταν ένα υπέροχο αθλητικό κέντρο, δίπλα από το οίκημα του σωματείου 
και «πνιγμένο» από τις λεμονιές! Στο ίδιο γήπεδο άρχισαν οι νέοι της κοινό
τητας να επιδίδονται και στην πετόσφαιρα. Επίσης οι αθλητές της επιτρα
πέζιας αντισφαίρισης, συμμετείχαν κάθε χρόνο στις παγκύπριες 
διοργανώσεις της αντίστοιχης ομοσπονδίας.

Αξιόλογη ήταν η δράση του σωματείου και στο στίβο με τους αθλητές 
της ΑΕΚ να διεκδικούν την πρωτιά στη μεγαλύτερη αθλητική εκδήλωση της 
Επαρχίας Κερύνειας «τα Μάτσεια» που διεξάγονταν κάθε χρόνο το διήμερο 
30 Μαρτίου-1 ης Απριλίου, στη μνήμη του ήρωα Κυριάκου Μάτση.

Η ποδοσφαιρική ομάδα της ΑΕΚ συμμετείχε στο πρωτάθλημα της Εθνι
κής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας Επαρχίας Κερύνειας (η οποία ιδρύθηκε με 
πρωτοβουλία της ΑΕΚ) ενώ το 1973 εντάχθηκε στη δύναμη της Κυπριακής 
Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου, συμμετέχοντας στο πρωτάθλημα της τρίτης 
κατηγορίας. Για τις ανάγκες των επίσημων αγώνων της η ΑΕΚ χρησιμοποι
ούσε το στάδιο Π ράξανδρος της Κερύνειας ενώ για τις προπονήσεις της, το 
γήπεδο της κοινότητας στη Λάμπουσα. Οι κάτοικοι του Καραβά αγκάλισαν 
και στήριξαν με θέρμη την προσπάθεια της ΑΕΚ η οποία την περίοδο 1973- 
74 τερμάτισε στην 4η θέση, βάζοντας τις βάσεις για πρωταθλητισμό στην 
επόμενη περίοδο, η οποία δυστυχώς δεν ήρθε ποτέ...

Μετά την εισβολή και υπό το βάρος των προβλημάτων της προσφυγιάς 
η ποδοσφαιρική ΑΕΚ ενοποιήθηκε με την ΠΑΕΚ Κερύνειας, δημιουργώντας 
την ΠΑΕΕΚ.

Πολιτισμός
Η δράση του σωματείου μέχρι το Ί 974 δεν περιορίστηκε στον αθλητισμό. 
Πιστό στις αρχές της ίδρυσής του, όπως τις θέλησε και ο Κυριάκος Μάτσης, 
καλλιέργησε μαζί με τον αθλητισμό και τον πολιτισμό. Το θέατρο και ο χορός 
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στη βάση των παραδό- 
σεών μας προβλήθηκαν 
έντονα από το σωματείο 
ενώ το 1969 προχώρησε 
σε μια κορυφαία και πρω
τοποριακή για την εποχή 
ενέργεια. Προχώρησε σε 
μια πανάκριβη από κάθε 
άποψη έκδοση, αφιερω
μένη στην ιστορία του 
δήμου Καραβά. Η ΑΕΚ κοι
νοποίησε την κυκλοφορία 
του σπάνιου σήμερα βι
βλίου, με ανακοίνωσή της 
στον παγκύπριο ημερήσιο 
Τύπο. Μια ανακοίνωση 

ιστορικής σημασίας για αυτό και την αναδημοσιεύουμε αυτούσια ύστερα 
από 41 χρόνια!

Αθλητική Ενωσις Καραβά-Ανακοίνωσις
«Ανακοινούται ώδε προς γενικήν πληροφορίαν ότι, το υπό της Αθλητικής 
Ενώσεως Καραβά εκδοθέν βιβλίον υπό τον τίτλον ΚΑΡΑΒΑΣ, το οποίον συ- 
νετάχθη υπό του Βυζαντινολόγου κυρίου Ανδρέου Στυλιανού και της φιλο
λόγου δεσποινίδας Καλλιόπης Χαρμαντά, θα διατίθεται εφεξής προς 
πώλησιν αντί 1,500 μιλς έκαστον, εις τα ακόλουθα γραφεία, βιβλιοπωλεία 
και καταστήματα»....

Κι αφού αναφέρονται οι χώροι στη Λευκωσία, την Αμμόχωστο, τη Λε
μεσό και τη Λάρνακα, σημειώνονται οι διευθύνσεις διάθεσης στον Καραβά.

«-Δημοτικόν Μέγαρον, Πραξάνδρου αριθμός 27,
-Εξοχικόν κέντρον και ξενοδοχείον Μάρε Μόντε
-Αθλητική Ενωσις Καραβά, Πραξάνδρου αριθμός Ί 7.
Εκ του Δοικητικού Συμβουλίου, εν Καραβά τη 17η Ιουλίου, 1969.»

Επαναδραστηριοποίηση
Το 1999 η ΑΕΚ Καραβά - Λάμπουσα επαναδραστηριοποιήθηκε με στόχο 
την σύσφιγξη των σχέσεων μεταξύ των διασκορπισμένων στην ελεύθερη 
Κύπρο, προσφύγων Καραβιωτών αλλά και την ενδυνάμωση της πίστης και 
του αγώνα για επιστροφή. Στόχους που το σωματείο υπηρετεί με δύναμη, 
συνέπεια και σεβασμό.

Η αθλητική δράση του σωματείου εκδηλώνεται πια με τα αθλήματα της 
πετόσφαιρας και της άρσης βαρών. Η αγάπη των ανθρώπων που τη στηρί
ζουν, με επικεφαλής της διοίκησης τον Παντελή Κωνσταντίνου, έχουν οδη
γήσει την Pokka ΑΕΚ Καραβά - Λάμπουσα στις κορυφές της κυπριακής 
πετόσφαιρας. Απόδειξη η διεκδίκηση με αξιώσεις του τίτλου στο φετινό 
πρωτάθλημα και βέβαια, η παρουσία της στον αποψινό τελικό Κυπέλλου. 
Ιστορική παρουσία, αφού είναι η πρώτη για την ομάδα του Καραβά και μόλις 
η δεύτερη για σωματείο της επαρχίας Κερύνειας σε ομαδικό άθλημα μετά 
το 1974 (προηγήθηκε η παρουσία της ΠΑΕΕΚ στον τελικό καλαθόσφαιρας 
το 1995 και το 1999).

Οποιο και να είναι το αποτέλεσμα του αποψινού τελικού, η Pokka ΑΕΚ 
Καραβά - Λάμπουσα θα συνεχίσει την πορεία της με σεβασμό και αξιοπρέ
πεια, έχοντας σαν μεγαλύτερο στόχο διάκρισής της, την επιστροφή στον 
αγαπημένο μας Καραβά!
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ΑΝΟΡΘΩΣΗ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ - ΑΕΚ ΚΑΡΑΒΑΙσχυροί δεσμοί φιλίας, 
δεσμοί αγωνιστικότητας...
Η

 Ανόρθωση Αμμοχώστου και η ΑΕΚ Καραβά που αναμετρώνται 
στονΤελικό Κυπέλλου ΟΠΑΠ Α Κατηγορίας Βόλεϊ Ανδρών 2009 - 
10, έχουν ισχυρούς δεσμούς φιλίας που πηγάζουν από τη δίψα 
της επιστροφής στις κατεχόμενες περιοχές μας Γι'αυτό κι από κοι
νού αποφάσισαν ο φετινός τελικός να είναι αφιερωμένος στην 

Αμμόχωστο, στην Κερύνεια, στον Καραβά, σε άλατα εδάφη που στενάζουν 
από την μπότα του κατακτητή. Ο τελικός να είναι μια πραγματική γιορτή της 
προσφυγιάς...

Ανόρθωση και ΑΕΚ Καραβά συνδέονται επίσης με τους κοινούς αγώνες 
του έθνους, αλλά και με κάποια πρόσωπα που σφράγισαν την ιστορία τους. 
Η ΑΕΚ Καραβά ιδρύθηκε στις 2 Μαΐου 1957 με προτροπή ενός εκλεκτού μέ
λους της Ανόρθωσης, του Κυριάκου Μάτση. Εν μέσω του αγώνα της ΕΟΚΑ ο 
Σταυραετός του Πενταδακτύλου καλεί τους Καραβιώτες να ιδρύσουν ένα 
σύλλογο για την υγιή ενασχόληση των νέων μέσω του αθλητισμού αλλά και 
η πνευματική αγωγή στη βάση της αγάπης προς την πατρίδα. Στοιχεία που 
ο ίδιος βίωσε στην Αμμόχωστο και την Ανόρθωση που ιδρύθηκε το 1911.

Ο Κυριάκος Μάτσης έζησε και εργάστηκε στην Αμμόχωστο μέχρι τα 29 
του χρόνια, όταν ξεκίνησε ο αγώνας της ΕΟΚΑ. Είχε έντονη δράση στις επαρ
χίες Αμμοχώστου και Κερύνειας και μετατράπηκε σε ζωντανό θρύλο για το 
μαχόμενο Κυπριακό Ελληνισμό. Συνελήφθη, βασανίστηκε, αλλά δεν λύγισε. 
Κορυφαία ίσως στιγμή, όπου αναδεικνύεται το μεγαλείου του Ήρωα, του 
γνήσιου τέκνου της Ανόρθωσης και του εμπνευστή της ίδρυσης της ΑΕΚ Κα
ραβά ήταν η απάντηση του στον στρατάρχη Χάρτινγκ. Τον επισκέφτηκε προ
σωπικά στο κελί του, προκειμένου να τον εξαγοράσει με το μυθικό ποσό του 
μισού εκατομμυρίου λιρών, καθώς και εκτάσεων γης στην Αυστραλία. Ο φι
λομαθής Αγωνιστής, θυμήθηκε τον Ηρόδοτο και την απάντηση των Ελλή
νων στους Πέρσες όταν αυτοί προσπάθησαν να τους εξαγοράσουν: «Ου περί 
χρημάτων τον αγώνα ποιούμεθα, αλλά περί αρετής», Ηρό
δοτος VIII-26.

Ο κυβερνήτης αποχώρησε αμέσως και εκτιμώντας το 
ήθος του Μάτση, έδωσε εντολή να σταματήσουν τα βασα
νιστήρια που του έκαναν. Δραπετεύει από τα κρατητήρια 
Κοκκινοτριμιθιάς, στις 13 Σεπτεμβρίου 1956, και διορί
ζεται Τομεάρχης της επαρχίας Κερύνειας, όπου και ανα
πτύσσει μεγάλη δράση. Στις 19 Νοεμβρίου του 1958 ο 
Κυριάκος Μάτσης, ύστερα από προδοσία, βρισκόταν 
στο καταφύγιό του, περικυκλωμένος από Άγγλους στρα
τιώτες. Επιστέγασμα των αγώνων του, ήταν όταν μέσα 
από το κρησφύγετό του στο Δίκωμο, βροντοφώναξε: 
«Όχι. Δεν παραδίδομαι. Αν θα βγω, θα βγω πυροβο
λώντας». Ήταν έτοιμος για τον θάνατο...

0 γάμος του Γρήγορή Αυξεντίου στον Καραβά
Ιστορικούς δεσμούς με τον Καραβά έχει και ο Γρηγό
ρης Αυξεντίου. Ο υπαρχηγός της ΕΟΚΑ, γαλουχείται με 
τα ιδανικά και τις αξίες της ζωής και της πατρίδας, στο 
Αναγνωστήριο της Ανόρθωσης από το 1948. Την πα
ραμονή της έναρξης του Απελευθερωτικού Αγώνα του 
'55, τα σχέδια δράσης καταστρώνονται μέσα στα απο
δυτήρια της Ανόρθωσης, στο ΓΣΕ! Ο Γρηγόρης Αυξεν
τίου, ο Αντώνης Παπαδόπουλος, ο Παύλος Παυλάκης 
και οι υπόλοιποι αγωνιστές εμπνέουν τους νέους που 
είναι έτοιμοι να δώσουν κι αυτήν την ζωή τους για την 
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υλοποίηση του μεγάλου στόχου. Ο Αυξεντίου, εκλεκτό μέλος της Ανόρθω
σης, ένθερμος οπαδός της ποδοσφαιρικής ομάδας, ψυχή της οποίας ήταν 
ο Αντώνης Παπαδόπουλος έχει φορέσει τη φανέλα με το φοίνικα στο στή
θος. Δεκάδες δε οι αναφορές της τεράστιας αγάπης του για το Σύλλογο.

Με την έναρξη του αγώνα της ΕΟΚΑ, ο Γρηγόρης Αυξεντίου κρύβεται αρ
χικά σε σπίτια πατριωτών και αργότερα σε μοναστήρια και κρησφύγετα. Σε 
ένα κρησφύγετό του, στην Ιερά Μονή Αχειροποιήτου θα γίνει και ο γάμος 
του ήρωα, το βράδυ της 10ης Ιουνίου 1955. Το Μοναστήρι της Αχειροποι
ήτου που βρίσκεται μεταξύ Καραβά και Λαπήθου έχει συνδέσει το όνομα 
του με σημαντικές σελίδεςτης ιστορίας του τόπου μας. Το 1821 συγκεντρώ
θηκαν στο μοναστήρι χρήματα από τη γύρω περιοχή για παροχή βοήθειας 
στον απελευθερωτικό αγώνα των Ελλήνων και τα παρέλαβε ο Κωνσταντί
νος Κανάρης με το καράβι του. Ακόμη στα δύσκολα χρόνια τηςΤουρκοκρα- 
τίας λειτούργησε στο μοναστήρι το πρώτο δημοτικό σχολείο της περιοχής. 
Αργότερα το 1955 κατα τον απελευθερωτικό αγώνα, ο υπαρχηγόςτης ΕΟΚΑ 
Γρηγόρης Αυξεντίου τέλεσε κρυφά τους γάμους του.

Ο Παπάσταυρος Παπαγαθαγγέλου, φλογερός ρασοφόρος της ΕΟΚΑ που 
πάντρεψε τον Γρηγόρη Αυξεντίου στον Καραβά, σε συνέντευξη του που δη
μοσιεύτηκε στην εφημερίδα «Αλήθεια» στις 31 Μαρτίου 1996, αναφέρει: «Ο 
Αυξεντίου ήταν αρραβωνιασμένος δύο χρόνια. Βγήκε στο κλαρί και ήταν 
άγνωστο αν θα γυρίσει ζωντανός. Αυτός βγήκε στο βουνό αποφασισμένος 
να πεθάνει. Να πεθάνει ή να ακούσει το «Ζήτω η Ένωση». Λοιπόν, όταν είχε 
επικηρυχθεί και βρισκόταν στην περιφέρεια του Καραβά-Λαπήθου, έγραψε 
στο Διγενή και ο Διγενής μού έγραψε να τον παντρέψω. Εκείνο το βράδυ τι 
να σου πω. Είμαι τώρα 57 χρόνια ιερέας. Έχω κάμει εκατοντάδες γάμους. 
Όμως εκείνος ο γάμος είναι αξέχαστος. Εκείνη η σιωπή, διάβαζα τις ευχές 
μόνο με ένα κεράκι στην παρουσία 5-6 ατόμων. Τέλειωσε το μυστήριο και τον 

φίλησα λέγοντάς του: «Γρηγόρη μου, να ζήσετε» και αμέσως μου
απαντά: «Πάτερ, να μου ευχηθείς καλό βόλι». Και εγώ, χαμογελα
στός, του λέω: «Ε, καλό βόλι και ζήτω η Ένωση». Ήταν η τελευταία 
φορά που τον είδα ζωντανό. Ε, καταλαβαίνεις».

Παρόντες στο γάμο και «κουμπάροι» του Γρηγόρη Αυξεντίου, οι 
μετέπειτα ιδρυτές της ΑΕΚ Καραβά...
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ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΟΠΑΠ Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΑΝΔΡΩΝ

Ο καθρέφτης του πρωταθλήματος
TWOTwocΙΓΓο-Πιμ
In Atif mifvmrtn Η Ωο - - -4Ιίί/Ε]Β®2/·

Chloe's Παφιακός - Ανόρθωση 2-3 (23-25,25-21,15-25,26-24,12-15) Ανόρθωση - Chloe’s Παφιακός 3-0 (25-13,25-22,25-17)

Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα-Inlander Ομόνοια 3-1 (25-22,22-25,25-18,25-19) Inlander Ομόνοια-Pokka ΑΕΚ 3-0(25-21,25-22,25-17)

Αναγέννηση-Διόνυσος 3-2(24-26,25-21,22-25,25-21,15-11) Διόνυσος-Αναγέννηση 3-2(18-25,25-22,25-19,18-25,15-11)

E.N.n.-G.PhAPhotiou ΝΣαλαμίνα 1-3(22-25,22-25,25-22,18-25) G.PhA.Photiou ΝΣαλαμίνα ■ Ε.Ν.Π. 3-1 (18-25,25-21,27-25,25-16)

Ε.Ν.Π.- Ανόρθωση

G.PhAPhotiou Ν,Σαλαμίνα-Διόνυσος 

Αναγέννηση - Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα 

Chloe's Παφιακός - Inlander Ομόνοια

Ανόρθωση -Ε.Ν.Π. 3-0(25-17,25-13,25-21)

Διόνυσος- G.PhA.Photiou ΝΣαλαμίνα 0-3(18-25,21-25,19-25)

Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα - Αναγέννηση 3-1 (26-24,25-16,22-25,25-15)

Inlander Ομόνοια - Chloe's Παφιακός 3-1(25-16,19-25,25-07,25-20)

Inlander Ομόνοια - Ανόρθωση 0-3(25-27,22-25,23-25)

Chloe's Παφιακός-Αναγέννηση 3-0(28-26,25-18,25-12)

G.PhA.Photiou Ν. Σαλαμίνα - Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα 2-3(25-20,17-25, 22-25,25-16,11-15)

Ε.Ν.Π.-Διόνυσος 0-3(20-25,23-25,12-25)

Ανόρθωση-Διόνυσος 3-1 (20-25,25-18,25-18,25-22)

Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα - Ε.Ν.Π. 3-0(25-20,25-22,25-23)

Chloe's Παφιακός-G.Ph ΑΣαλαμίνα 3-1 (20-25,25-18,27-25,25-23)

Αναγέννηση - Inlander Ομόνοια 0-3(22-25,16-25,23-25)

ΕίΜΗΜ
Ανόρθωση-Αναγέννηση 3-0(25-12,25-21,25-20)

G.PhA Σαλαμίνα-Ι nlander Ομόνοια 2-3(25-16,22-25,25-19,19-25,12-15)

Ε.Ν.Π.-Chloe's Παφιακός 2-3(20-25,25-22,27-25,20-25,13-15)

Διόνυσος - Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα 1-3(15-25,26-24,26-28,21-25)

Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα - Ανόρθωση 2-3(25-22,25-19,15-25,18-25,08-15)

Chloe's Παφιακός - Διόνυσος 1-3(25-23,22-25,20-25,16-25)

Inlander Ομόνοια-Ε.Ν.Π. 3-0(25-20,25-18,25-18)

Αναγέννηση - G.Ph Α.ΝΣαλαμίνα 1-3(22-25,25-19,20-25,17-25)

Κ/ω Μ
Ανόρθωση - G.Ph.A.N-Σαλαμίνα 3-0(31-29,25-17,25-19)

Ε.Ν.Π.-Αναγέννηση 0-3(19-25,21-25,22-25)

Διόνυσος - Inlander Ομόνοια 1-3(21-25,25-22,14-25,16-25)

Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα - Chloe's Παφιακός 3-0(25-14,25-19,25-22)

Ανόρθωση - Inlander Ομόνοια

Αναγέννηση - Chloe's Παφιακός

Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα - G.PhA.Photiou Ν. Σαλαμίνα

Διόνυσος-Ε.Ν.Π.

Διόνυσος-Ανόρθωση

Ε.Ν.Π. - Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα

G.PhA.Photiou Σαλαμίνα-Chloe's Παφιακός

Inlander Ομόνοια - Αναγέννηση

Αναγέννηση-Ανόρθωση

Inlander Ομόνοια-G.PhA.Photiou Σαλαμίνα

Chloe's Παφιακός-Ε.Ν.Π.

Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα - Διόνυσος

Ανόρθωση -Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα

Διόνυσος - Chloe's Παφιακός 

Ε.Ν.Π.-Inlander Ομόνοια 

G.PhA.Photiou Ν,Σαλαμίνα - Αναγέννηση

G.PhA.Photiou Ν,Σαλαμίνα - Ανόρθωση

Αναγέννηση - Ε.Ν.Π.

Inlander Ομόνοια-Διόνυσος

Chloe's Παφιακός - Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα

9ηΑνωνιστική

ΏηΑνωνκπική

^ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΟΠΑΠ Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΑΝΔΡΩΝ

0-3(23-25,17-25,17-25)

3-0(25-23,25-17,25-23)

1-3(20-25,25-20,22-25,23-25)

0-3(25-27,22-25,18-25)

3-0(25-17,25-14,25-14) 

3-2(28-30,25-21,17-25,25-22,17-15) 

3-1 (25-20,23-25,25-23,25-23) 

3-1 (29-31,25-23,26-24,25-17)

3-2(27-29,25-21,17-25,25-12,15-12)

3-2(16-25,25-18,26-24,16-25,15-11)

3-0(25-18,25-17,25-14)

3-0(25-23,25-14,25-14)

2-3(25-20,17-25,21-25,26-24,10-15)

3-1 (27-29,25-22,25-15,25-22)

3-0(25-20,25-23,25-21)

3-0(25-21,30-28,25-20)

2-3(24-26,16-25,25-21,25-20,10-15)

3-2(22-25,25-15,25-17,18-25,15-11)

1-3(14-25,25-21,16-25,27-29)

3-0(25-23,25-21,25-19)

1-3(25-18,27-29,21-25,20-25)

0-3(21-25,22-25,20-25)

3-0(25-23,25-20,25-15)

3-2(25-18,23-25,25-23,22-25,15-11)

ΤΕΑΙΚΗΦΑΣΗ
15ηΑνω»σπκή

Maa rle Ανόρθωση-GPh A.Photiou Σαλαμίνα

Inlander Ομόνοια - Pokka ΑΕΚ

Διόνυσος-Ε.Ν.Π.

Chloe's Παφιακός - Αναγέννηση

G.PhA.Photiou Σαλαμίνα - Pokka ΑΕΚ 

Maarle Ανόρθωση-Inlander Ομόνοια 

Ε.Ν.Π. - Αναγέννηση 

Διόνυσος - Chloe's Παφιακός

17ηΑ
Pokka ΑΕΚ- MaarleAvopSwcp

G.PhA.Photiou Σαλαμίνα-Ι nla nder Ομόνοια 

Ε.Ν.Π. - Chloe's Παφιακός

Αναγέννηση-Διόνυσος

Pokka ΑΕΚ- G.PhAPhotiou Σαλαμίνα 

Inlander Ομόνοια-Maarle Ανόρθωση 

Chloe's Παφιακός-Διόνυσος 

Αναγέννηση -Ε.Ν.Π.

Maarle Ανόρθωση - Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα 

Inlander Ομόνοια-G.Ph .A.Photiou Σαλαμίνα 

Διόνυσος-Αναγέννηση

Chloe's Παφιακός- Ε.Ν.Π.

GPh .A.Photiou Σαλαμίνα- Maa ΗεΑνόρθωση 

Pokka ΑΕΚ Λάμπουσα - Inlander Ομόνοια 

Ε.Ν.Π. -Διόνυσος

Αναγέννηση - Chloe's Παφιακός

2009-2010 2009-2010

3-0(25-19,25-20,25-19)

3-0(25-21,25-13,25-20)

1-3(22-25,25-23,19-25,16-25)

3-0(25-17,25-21,25-17)

3-0(25-18,25-23,26-24)

3-0(27-25,25-16,25-22)

3-1 (25-19,31-29,19-25,25-14)

0-3(22-25,16-25,16-25)

3-1 (25-22,25-19,26-28,25-21)

3-0(26-24,25-17,25-17)

3-2(25-23,23-25,25-22,20-25,16-14)

3-1 (20-25,25-22,28-26,25-22)

3-0(26-24,25-21,28-26)

1-3(23-25,18-25,25-22,22-25) 

2-3(22-25,25-22,25-22,19-25,10-15) 

3-2(17-25,25-23,22-25,25-20,15-06)

3-2(20-25,21-25,25-23,25-18,15-12)

1-3(27-29,25-20,20-25,27-29)

2-3(22-25,25-22,25-22,23-25,11-15) 

3-2(18-25,27-25,25-21,28-30,16-14)

3-0(25-22,25-23,25-17) 

3-2(23-25,25-23,21-25,25-19,15-13) 

3-1 (19-25,25-20,25-13,25-21) 

3-2(27-25,22-25,17-25,25-20,15-11)

1 Τελική Βαθμολογία (Ά Φάσηύ
Ομάδα Αγ. Ν. Η. Σετ Βαθμοί

1. ΑΝΟΡΘΩΣΗ 14 12 2 40-14 26

2. ΟΜΟΝΟΙΑ 14 11 3 34-15 25

3. Α.Ε. ΚΑΡΑΒΑ 14 10 4 36-21 24

4. ΝΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ 14 7 7 29-24 21

5. ΔΙΟΝΥΣΟΣ 14 6 8 23-32 20

6. ΠΑΦΙΑΚΟΣ 14 5 9 23-32 19

7. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ 14 3 11 16-37 17

8. Ε.Ν.ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ 14 2 13 12-38 16

[ Τελική Βαθμολογία (Β 'Φάσηζ)
1

Ομάδα Αγ· Ν. Η. Σετ Βαθμοί
1. ΑΝΟΡΘΩΣΗ 20 16 4 53-24 36

2. Α.Ε. ΚΑΡΑΒΑ 20 13 7 47-32 33

3. ΟΜΟΝΟΙΑ 20 12 8 41-30 32

4. ΝΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ 20 11 9 41-31 31

ΙΕειλοίΥποβιβασυού)
Ομάδα ΑΥ· Ν. Η. Σετ Βαθμοί

5. ΠΑΦΙΑΚΟΣ 20 8 12 38-43 28

6. ΔΙΟΝΥΣΟΣ 20 7 17 30-49 27

7. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ 20 7 13 29-50 27

8. Ε.Ν.ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ 20 6 14 28-49 26
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Χρυσή 
Βίβλος 
Ανδρών
ΕΤΟΣ 2ηΘέσι

Υπό την αιγίδα της Τοπικής Επιτροπής ΣΕΓΑΣ Κύπρου
I960 Μαραθώνας Κ. Βαρωσίων ΑΠΟΕΛ_______________________

1963 ΠΑΕΚ Κερύνειας______________________________________

Υπό την αιγίδα της Τοπικής Επιτροπής Αθλοπαιδιών Κύπρου
1970 ΑΠΟΕΛ_______________Πυροσβεστική Δύναμη_______________________________

1971 ΑΠΟΕΛ_______________Πυροσβεστική Δύναμη_______________________________

Υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ομοσπονδίας Πετοσφαιρίσεως Κύπρου
1978 ΑΠΟΕΛ_______________ Ανόρθωση______________________________________

1973 Ανόρθωση Ολυμπιακός

1974 Ολυμπιακός Αναγέννηση Δερ.

1975 Ανόρθωση Ολυμπιακός Ανόρθωση-Ολυμπιακός 3-1

1976 Ολυμπιακός Ανόρθωση________ Αναγέννηση Δερ. - Ολυμπιακός 3-2

1977 Ανόρθωση Ολυμπιακός Αναγέννηση Δερ. - Ολυμπιακός 3-2

Ενωση Νέων Παραλιμνίου Παφιακός - Ομόνοια

Υπό την αιγίδα της Κυπριακής Ομοσπονδίας Πετσοφαιρίσεως
1978 Ανόρθωση Ν.Σαλαμίνα Ανόρθωση - Αναγέννηση Δερ. 3-0

1979 ΑΠΟΕΛ Αναγέννηση Δερ. ΑΠΟΕΛ-Ανόρθωση 3-0

1980 ΑΠΟΕΛ Αναγέννηση Δερ. Ανόρθωση-ΑΕΛ Λεμεσού 3-1

1981 ΑΠΟΕΛ Ν.Σαλαμίνα ΑΠΟΕΛ-Ανόρθωση 3-1

1988 Ανόρθωση ΑΠΟΕΛ ΑΠΟΕΛ-Ανόρθωση 3-1

1983 ΑΠΟΕΛ Ν.Σαλαμίνα Ν. Σαλαμίνα - Ανόρθωση 3-1

1984 ΑΠΟΕΛ Ανόρθωση ΑΠΟΕΛ-Ομόνοια 3-1

1985 ΑΠΟΕΛ Ανόρθωση ΑΠΟΕΛ-Ανόρθωση 3-1

1986 Ανόρθωση ΑΠΟΕΛ Ανόρθωση-ΑΠΟΕΛ 3-1

1987 Ανόρθωση ΑΠΟΕΛ Ανόρθωση-ΑΠΟΕΛ 3-1

1988 Ανόρθωση ΑΠΟΕΛ Ανόρθωση-Ν.Σαλαμίνα 3-0

1989 Ανόρθωση ΑΠΟΕΛ Ανόρθωση- Ν.Σαλαμίνα 3-0

1990 Ν.Σαλαμίνα Ανόρθωση Ν.Σαλαμίνα-Ανόρθωση 3-0

1991 Ν.Σαλαμίνα Ανόρθωση Ανόρθωση-Ν.Σαλαμίνα 3-1

1998 Παφιακός Ανόρθωση Ν.Σαλαμίνα-Παφιακός 3-1

1993 Ανόρθωση Παφιακός Ανόρθωση-Ν.Σαλαμίνα 3-2

1994 Ανόρθωση Ν.Σαλαμίνα Ανόρθωση-Ν.Σαλαμίνα 3-1

1995 Ανόρθωση Παφιακός Ανόρθωση-Ομόνοια 3-1

1996 Ανόρθωση Παφιακός Ανόρθωση-ΑΠΟΕΛ 3-1

1997 Ανόρθωση

1998 Ν.Σαλαμίνα

1999 Ν. Σαλαμίνα

Ομόνοια

Παφιακός

8000 Ν.Σαλαμίνα

8001 Ν.Σαλαμίνα

8008 Ν.Σαλαμίνα

Παφιακός

Ανόρθωση 

Παφιακός

TimsuoerGi,
Ημ/νία
27.09.1993

16.09.1994

22.09.1995

Τόπος
Ολύμπια

ΑΕΛ_____

Λευκόθεο

20.09.1996 Λευκόθεο Ανόρθωση-ΑΠΟΕΛ

Πρωταθλήτρια-Κυπελλούχος Αποτέλεσμα
Ανόρθωση-Ν. Σαλαμίνα 3-0(15-07,15-11,15-07)

Ανόρθωση-Ν. Σαλαμίνα 3-1 (08-15,15-03,15-05,15-13)

Ανόρθωση-Ομόνοια 3-0(15-07,15-07,15-10)

3-1 (15-10,15-10,07-15,15-13)

Ανόρθωση-Ομόνοια 

Ομόνοια-Παφιακός

Ν.Σαλαμίνα-Παφιακός

Ν.Σαλαμίνα-Ανόρθωση

26.09.1997 Λευκόθεο Ανόρθωση-Παφιακός

18.09.1998 Λευκόθεο Ν.Σαλαμίνα-Ανόρθωση

17.09.1999 Λευκόθεο ΝΙαλαμίνα -Ομόνοια

22.09.2000 Λευκόθεο ΝΙαλαμίνα-Παφιακός

21.09.2001 Λευκόθεο ΝΙαλαμίνα-Ανόρθωση

0-3(09-15,10-15,16-17)

3-2(15-12,-15-03,11-15,14-16,15-10)

3-0(25-13,25-16,25-21)

3-0 (25-13,26-24,25-23)

3-2(25-19,28-30,27-29,25-20,15-08)

3-1 (24-26,25-19,25-21,25-19)Ν. Σαλαμίνα - Διόνυσος Στρ. 3-0 04.10.2002

8003 Ν.Σαλαμίνα Παφιακός Ν.Σαλαμίνα-ΑΠΟΕΛ >2 2409.2003 Λευκόθεο ΝΙαλαμίνα-ΑΠΟΕΛ 3-0(25-20,25-20,25-22)

8004 Παφιακός Ν.Σαλαμίνα Παφιακός-Ανόρθωση 3-2 24.09.2004 Λευκόθεο Παφιακός-Ανόρθωση 1-3(20-25,19-25,25-17,21-25)

8005 Ανόρθωση Διόνυσος Στρ. Ανόρθωση - Ν. Σαλαμίνα 3-1 23.09.2005 Ανόρθωση Ανόρθωση-Ν. Σαλαμίνα 3-1 (25-21,21-25,25-19,25-19)

8006 Παφιακός Διόνυσος Στρ. Ομόνοια-Διόνυσος Στρ. 3-0 25.09.2006 Ελευθέρια Παφιακός-Ομόνοια 3-0(25-19,25-15,25-23)

8007 Ανόρθωση Παφιακός Διόνυσος Στρ.- Παφιακός 3-2 24.09.2007 Θεμιστόκλειο Ανόρθωση-ΔιόνυσοςΣτρ. 1-3(15-25,25-19,23-25,20-25)

8008 Ανόρθωση Ν.Σαλαμίνα Παφιακός - Διόνυσος Στρ. 3-0 24.09.2008 Σπ.Κυπριανού Ανόρθωση -Παφιακός 0-3(23-25,17-25,19-25)

8009 Ανόρθωση Παφιακός Ομόνοια - Ανόρθωση_______ 3-2 23.10.2009 Κίτιον Ανόρθωση-Ομόνοια 3-2(25-09,23-25,25-16,24-26,16-14)

^ΤΕΛΙΚΟΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΟΠΑΠ Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Π Ε Τ Ο Σ Φ A I Ρ I Σ Η Σ ΑΝΔΡΩΝ 2009-2010
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